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A közvélemény 
lelkiismerete

Bácher Emil védője ma nyilat­
kozott s azt mondja, hogy előbb a 
magyar közgazdasági élet és a 
közvélemény lclkiismeretére apel­
lál s csak azután fontolja meg, 
hogy felfolyamodással éljen-e a 
vádtanács elutasító végzése, Ba­
cher fogvatartása ellen. Az indok 
erre: Bacher Emil ügye megha­
ladta az egyéni sérelem határait.

Megvalljuk, magunk is feszült 
figyelemmel nézzük ennek a külö­
nösen kellemetlen ügynek fordu­
latait, mint mindenki, aki csak 
kevéssé szivén viseli a magyar 
közgazdasági élet szanálását óv­
ni szeretné a válságsorozatok után 
újabb válságoktól. Ennélfogva mi 
is ugyvéljük, Bacher Emil ügye 
már nem egy magánember biin- 
pöre, Bacher Emil személyén ál 
ezer rejtélyes szál kapcsolja a 
magyar közgazdasági élethez, 
amelynek sorsát igenis befolyásol­
hatja az, hogy lecsukják és fog­
ságban tartják-e Bacher malom­
igazgatót. Fájdalom, hogy igy van, 
fájdalom, hogy egy egész nemzet 
boldogulását és napi kenyéradag­
jának nagyságát befolyásolhatja 
egy ilyen bünpör s hogy ilyen bün- 
pört kellett indítani az ellen az 
ember ellen, akinek a bukásához, 
börtönben tartásához ennyi sok 
rettentően fontos érdek fűződik. 
Még jobban megnehezíti a közvé­
lemény lelkiismeretének megszó­
lalását, hogy ebben a gyűlöletes 
dologban épen most ítélkezik az 
ország lelkiismerete: a bíróság.

Mindamellett nem lehet szó nél­
kül hagyni az ügyet, hiszen már 
a magyar állam amugyis benne 
van a Bacher összeomlásban egé­
szen nyakig s igen kevés 200 mil- 
liárdja van a magyar államnak, 
amelyet veszni hagyhatna ilyen 
összeomlásokban. Most már nem­
csak maga az összeomlás érdekel 
bennünket, mint a magyar köz- 
gazdasági élet fontos kérdés, ha­
nem az is, hogy óriási összeggel 
az állam is érdekelve van az ösz- 
szeomlásban. Nem kívánunk bele- 
szólani az igazságszolgáltatás me­
netébe, de ki kell mondani, hogy 
dl valahogy meg kell találni a ki­
bontakozás útját. A közgazdasági 
élet magatartása azt mutatja, 
bogy Bacher letartóztatásával 
minden nap súlyosabbá válik a 
Viktória malom szanálásának kér­
dése, azt mutatja, hogy a közgaz­
daság csak akkor bizik ennek a 
szanálásnak a sikerében, ha Ba­
cher maga tartja kezében a gyep­
lőt a szanálás alatt. Nyugodtan 
ki lehet ezt mondani, hiszen Ba­
cher már bebizonyította nem egy­
szer zsenialitását s ha egyszer 
bele is tévedett az esehetőségek-

be, mutatott olyan közgazdasági 
bravúrokat, amelyek koncepció­
zus, hatalmas elmére és igen ki­
finomodott üzleti érzékre valla­
nak. Mi állunk a legtávolabb at­
tól, hogy segítségére siessünk, de 
el kell ismernünk, hogy járatosabb 
kéz nem foghatná a Viktóri 
gyeplőjét s ha egyszer elismertük 
azt is, hogy most már, — és csak­
is most, hogy az állam 200 milli­
árd ja benn fekszik a Viktória 
szanálásban, — államérdek a sza­
nálás, hozzá is kell juttatni Ba- 
chcrt ahoz, hogy kivezesse válla­
latát abból a nehéz helyzetből, 
amelybe az ö kormányzása alatt 
jutott bele. Ha a magyar közgaz­
daság másként nem látja lehető­
nek a szanálást, tessék odaiiltetni 
Bacher a helyére és mint utolsó 
eshetőséget, megkísérelni igy a

Viktória szanálását s visszasze­
rezni az állam számára a 200 mil- 
ilárdot. Mert amint felelős volt a 
kormány, amikor odaadta a száz- 
milliárdokat, felelős -most is, ami­
kor esetleg elvesznek. Az írott 
jog betűje meg kell, hogy hátrál­
jon az államérdek hatalmas súlya 
alatt s inkább legyen holnap is­
mét akkora kenyerünk, amint 
amilyent máma kaptunk, semmint 
kenyér helyett az az erkölcsi 
elégtételünk, hogy Bachert, a ma­
lomkirályt is utolérte az igazság­
szolgáltatás suj|ó keze. A sújtó 
kéznek meg kell néznie, nem ta­
lálja-e a nemzet millióit, akik vég­
eredményében egészen ártatlanok 
a Bacher-ügyhen, de mégis 200 
milliárdunk vész oda, egyéb ve­
szendőinken kívül.

Augusztus elsején fellilbélyegzik 
a papirkoronákat

Budapesti tudósítónk jelenti:
Annakidején a Baross Szövetség 

felterjesztést intézett a pénzügy- 
miniszterhez, hogy a pengő ér­
tékre való áttéréssel kapcsolato­
san a jelenleg forgalomban levő 
papirbankjegyeket pengő és fillér

értékkel bélyegezzék felül. A 
pénzügyminiszter a kérésnek 
helyt adott és most közölte a 
Baross Szövetséggel, hogy a felül­
bélyegzést augusztus elsején fo­
ganatosítja.

Nagy Vince egységes ellenzéki frontot 
sürget az összes baloldali frakciók 

bevonásával
„Nagy közös frontra van szükség, hogy eltávolitsuk ezt a

kormányt“
az eszközöket, amelyekkel aBudapest, június 7.

A Mercur társaság ma este 
nagy politikai vacsorát rendezett, 
amelyen a baloldali ellenzéki tábor 
számos kiváló harcosa, köztük 
B‘ Ernő, Pakots József és 
Kiár Zoltán szólaltak fel. A legna­
gyobb beszédet, amelynek legér­
dekesebb részeit alább közöljük, 
dr, Nagy Vince tartotta:

— A Kossuth-párt és Demok­
rata-párt évek óta közös fronton 
küzdöttek a reakció ellen és ha 
néha voltak is olyan látszatok, 
amelyek a két tábort külsőleg 
pillanatnyilag elválasztották egy­
mástól, ezek csak formai differen­
ciák voltak, mert ez a két párt 
szinte maradék nélkül egyesíti 
magában a komoly ellenzéki pol­
gárságot.

— A választásokon, amely kü­
szöbön áll, teljes erővel küzdeni 
kell a közös eredményekért. Az 
ellenzéki oldalon senkinek sem 
szabad akadni, aki figyelmen kí­
vül hagyja a közös, nagy célokat

még nem egyesített ellenzéki 
erőket a mi céljaink szolgá­

latába állíthatjuk.
Az utóbbi időben az a tévhit ter­
jedt el, hogy személyi kérdések 
tartanak vissza minket attól, hogy 
más ellenzéki frakciókkal egysé­
gesen alakítsuk meg a közös el­
lenzéki frontot. Ez légből kapott 
híresztelés, mert

komoly ember nem hiheti el 
azt, hogy például Rupert Re­
zső, Búza Barna vagy Hor­
váth Zoltán ellentétbe kerül­
hetnek valaha is Bródy Er­
nővel, Pakots Józseffel vagy 
a Demokrata-párt többi igaz 

harcosával.
— Nem akarok most külső el­

lenségeinkről beszélni, hanem 
azokról, akik egy időben méltat­
lanul viseltettek a demokrata esz­
mék iránt. Mi már a szanálás 
megkezdése előtt hangoztattuk, 
hogy a szanálás gazdaságilag 

I tönkreteszi az országot. Ebben az

1

Meg kell találnunk azokat j időben a parlament nehány ellen

zékí tagja elfordult tőlünk és 
hangjukat sem lehetett hallani a 
szanálás elleni küzdelmünkben. 
Amikor pedig e küzdelmek során 
a parlamenti őrség tizennégy tár­
sunkat kihurcolta a teremből, mi 
passzivitásba vonultunk, de az a 
néhány ellenzéki ur nem tartott 
velünk. Most pedig,

amikor minden pontjában be­
igazolódott az, amit mi két 
évvel ezelőtt a szanálásról 
hirdettünk, ezeknek az urak­
nak expiálni illene azt, amit 

ellenünk akkor elkövettek.
És mi most nem haraggal, nem 
megvetéssel fordulunk feléjük, he- 
nem a győzedelmes igazsággal 
mindig együttjáró megértéssel és 
kívánjuk, hogy miután a megbá­
nással jóvátették bűnüket, küzd­
jenek tovább a demokratikus esz­
mékért a mi táborunkban.

Nagy, közös frontra van 
szükség, hogy eltávolitsuk ezt 

a kormányt,
amely semmit sem tesz lehetővé 
azokból az eszmékből, amelyek­
kel a dolgozó polgárság és mun­
kásság életének emberi színvo­
nalra való emelését lehetne el­
érni.

Nagy Vince beszédét az ezer 
főnyi hallgatóság viharos tapssal 
és éljenzéssel fogadta.

Tartakower megverte Takácsot
Budapesti tudósítónk jelenti:
A sakkverseny mai tizedik fordu­

lóján Tartakower izgalmas játékban 
legyőzte Takácsot, akinek ez volt 
az első veresége. Tartakower minden 
erejét összszedvc játszott, gyalog- 
előnyt szerzett, azt megtartotta és 
bástya végjátékban nyert.

A Monticclli—Prokesch játszmát 
utóbbi 29 lépés után feladta. Pro­
kesch már a kilencedik lépés után, 
elsietett manőver következtében, hát­
rányos helyzetbe került. Steiner Ya- 
tesscl szemben vereséget szenvedett. 
Steiner támadott, de Yales ezt fölé­
nyesen kivédte és a 36. lépésben 
nyert.

Remivel végződött a Havasi- Grün­
feld játszma. Grüníeld megőrizte a 
fölényét, de a huszár végjátékban 
nem tudta a győzelmet kicsikarni.

Egyenlő esélyben függőben maradi 
a Ru bilis te in— Kmoch játszma, úgy­
szintén függő a Nagy Géza—Snoskó 
Boroszkv, Réti, —Vajda és Colic 
—Mattson partié.

A versey jelenlegi állásai Monti- 
celli Takács: 6 és fél, Kmoch 6 (1), 
Grüníeld 6, Rubinstein 5 és fái (1), 
Réti 5 (1), Yates 5, Nagy 4 és fél (1), 
Tartakower 4 és fél, Vajda 4 (1), 
Prokesch, Steiner 4, Havasi 3 és fél, 
Mattison 3 cs fél (1), Snosko Bo 
rovszky 2 és fé- 2 cs fél (1).
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Debreceni cserkészek Indulása 
a nemzeti nagytáborba

A nemzeti cserkész nagylaborba 
szerdán délután 6 órakor indultak cl 
a debreceni cserkészek, akik a kol­
légiumnak a Kálvin tér felőli részén 
helyezkedtek cl csoportonként fel­
fejlődve.

A feszes vigyázzban álló cserké­
szekhez Rácz Jenő kerületi diszel- 
nök intézett buzdító beszédet, figyel­
meztetve őket a fegyelem fontossá­
gára.

A búcsú üdvözlés után a 4o0 cser­
kész elénekelte a Himnuszt és disz- 
menetben elvonult a kollégium mel­
lett álló cserkésztisztikar előtt.
...............

A Metcoroligial Intézet augusz­
tusra jósolja a kánikulát

Meghalt Révay Mór János, a magyar 
könyvkiadók doyenje

Budapest, július 7. 
Az állandóan zivataros, esős hetek 

után valamennyire beköszöntött a 
nyár, de az ilyenkor már aktuális 
kánikulától még messze vagyunk. 
Reggelenként meleg napsugár ébreszt 
fel az ágyból, de alig van nap dél­
idé vagy délután, hogy ne borulna 
be az idő s ilyenkor rendesen egy- 
egy zápor is végigvonul a fővároson.

Érdeklődtünk a Meteorológiai In­
tézetnél, hogy melyik volt a legme­
legebb nap eddig s általán milyen 
időjárásra számíthatunk. Ezit a vá­
laszt kaptuk:

— A Duna után most a meleg kezd 
eljutni a kulminációs ponthoz. Eddig 
a legmelegebb nap az elmúlt szom­
baton volt, amikor 29 Celsius fokot 
mutatott a hőmérő. Ez volt a legfor 
róbb nap az idén. Ezelőtt egy héttel 
junius 26-án még csak 16.7 fokot mu­
tatott dében a hőmérő Budapesten. 
De volt júniusi nap, — azok a bizo- 
zonyos esős napok, — 13—14 fokos 
déli hőmérséklettel .

Az előző években már gyakran 
junius első napjaiban harminc fok 
fölé szökött délben a hőmérő s ez is 
mutatja, hogy az idei júniusi időjárás 
abnormis volt. Az idén valószínűen 
csak augusztusban lesz 30-on felüli 
meleg.

Nyomora miatt sikkasztott 
egy végrehajtó

Az álmosdi végrehajtó, Szalai 
János ez évben szorgalmasan be­
hajtotta a megbízások alapján az 
adózóktól a hátralékokat és be­
szedte a büntetéspénzeket. Rövid 
idő alatt 53 esetben eszközölt 
végrehajtást, de a befolyó pénzt 
nem fizetle be a községi pénztár­
ba, hanem magánál tartotta. A 
jegyző többször követelte, hogy 
fizesse be a pénztárba a befolyt 
összeget, de a végrehajtó egyre 
halasztotta a fizetést, mire felje­
lentették sikkasztás miatt.

A debreceni törvényszék Jc- 
ney-tanácsa szerdán délelőtt vonta 
felelősségre a sikasztással vádolt 
végrehajtót. A tárgyaláson Szalai 
János beismerő vallomást tett és 
az elnök kérdésére elmondta, 
hogy azért nem tudta befizetni a 
pénzt, mert azt a családja élelme­
zésére fordította.

— A falutól — mondta — csak 
400.000 korona havi fizetésem 
volt, abból nem tudtunk megélni 
és igy kénytelen voltam végső 
szükségemben a hivatalos pénzt 
felhasználni.

A biróság a tanuk kihallgatása 
után az álmosdi /községi végre­
hajtót, akinek csak havi 400.000 
korona volt a fizetése, öl hónapi 
fogházra Ítélte. Az ítélet jogerős.

’ Budapest, julius 7.
A magyar könyvkiadóknak nagy 

gyásza van: Révai Mór János, a Ré-
vai- testvérek cég könyvkiadó osztá­
lyának alapítója ma reggel hosszas 
szenvedés után 66 éves korában meg­
halt, Révai Mór Jánost már hosszabb 
ideje súlyos asztma kínozta, amely­
hez a legutóbbi hetekben tüdő- 
gyulladás járult. Ez. a betegség az­
után megőrölte Révai Mór János 
amúgy is legyengült szervezetét. Or­
vosai már tegnap lemondtak életéről 
és Révai Mór János ma reggel íél- 
kilenckor kiszenvedett. Az elhunytat 
özvegye és számos rokona gyászolja.

Révai Mór János Eperjesen szüle­
tett 1860 február 24-én. Felsőbb ta­
nulmányait a budapesti és lipcsei 
egyetemen végezte el, majd az atyja 
által alapított Révai Testvérek 
könyvkereskedő cégbe lépett be tár­
sul és megalapította a cég könyvki 
adó osztályát. 1885-ben részt vett a 
Rudolf trónörökös által kezdeménye­
zett Az Osztrákl-Magyar Monarchia 
írásban és képben cimii mii megal­
kotásában és szervezésében. 1893-

ban Révai János Mór indítványa 
alapján határozta el a Jókai Mór öt­
venéves Írói jubileumának megün­
neplésére alakult országos bizottság 
Jókai müveinek egyönlctii uj nem­
zeti diszkiadásban való közrebocsá­

tását.
1901 óta két cikluson át ország­

gyűlési képviselő volt, egészen a
szabadelvű párt bukásáig. Ekkor tel­
jesen visszavonult a politikai szerep­
léstől és Révai Nagylexikona címmel 
a Pallas Lexikon uj kiadásának fő­
szerkesztését vállalta el. A világba 
ború során jelentékeny publicisztikai 
működést fejlett ki. 1920-ban Írók, 
Könyvek, Kiadók, Egy magyar 
könyvkiadó emlékiratai cimü kétkö­
tetes nagy memoármunkájában kul­
túrtörténeti szempontból érdekes raj­
zál adta az 1870—1920. közötti kor­
szak magyar irodalomtörténetének 
ás a könyvtermelés fejlődésének. Ré­
vai Mór János a múlt évben lezajlott 
Jókai centennáriumí ünnepségek 

I rendezésében tevékeny részt vett, 
I mint a Jókai centennáriumí bizottság 

tagja.

........................................................ ......

Egy debreceni magyar levele Canadából
Dcmctrovics Dezső ny. csendőr­

százados a napokban érkezett Ca- 
nadába családjával együtt. A Füg­
gőién Újság hetenként közölni 
fogja színes, érdekes tudósításait 
annál is inkább, mert a magyar 
kivándorók szempontjából becsü­
letes, objektiv beszámolókat vá­
runk tőle. Első levelének a közön­
séget érdeklő részeit alább közöl­
jük:

Winniped, junius 19.
A magyar úgy szokott ide eljutni, 

hogy odahaza a mi politikás hazánk­
ban előbb mindent megpróbál, hogy 
magát és családját becsületes mun­
kával eltartsa. Ennek az idegőrlő 
igyekezetnek végső eredménye az­
után a faluvégi zsellérházban, meg a 
B lisztásék családi tanácskozásain 
egyaránt az a szomorú megállapítás: 
..mindent megpróbáltunk, nem tudtunk 
megélni“. Ha azután van vállalkozási 
kedv, ha van még két hold földecs- 
kc, ha van sógor, koma, aki zsirál, 
ha lehet a végkielégítést felvenni, 
egyszóval végső erőfeszítéssel pénzt 
szerezni, akkor már csak azt k^ll 
elhatározni, hogy hová történjék a 
kivándorlás, Angorába, Brazíliáiba, 
vagy Canadába.

A hatóság mindent elkövet, hogy 
a kivándorlás ne siketül;» n. Mint­
hogy azonban a lényegen, a kiván­
dorlás nyomorérzésén változtatni 
nincs módjában, mindössze azt éri 
el, hogy megkeseríti annak életét, s 
végül mégis ki kell adnia az útleve­
let, melyre a vízumokat a hajóslár- 
saság órák alatt megszerzi.

Siirii könny hullat ások között válik 
meg a kis család kenyérkereső jé töl, 
aki a magyar alföld dús kalászokat 
rengető rónaságairól, szivében szo­
morúsággal, messze idegenben kény­
telen maga és családja számára a 
létet biztositani.

Ó te édes Haza, te drága magyar 
föld, amelyen születtünk, amelyért 
harcoltunk, véreztiink, .kilökődtünk 
ahonnan annyi boldog gyermeköröm 
s annyi férfi akarás kedves emlékét 
hoztuk, — le jó vagy, édes anya 
vagy. Nagy tűréseddel, néma föld - 
lelkeddel, de ujjongva örülnél, ha 
mind a 8 millió magyar rajtad, ben­
ned élve volna boldog és magyar.

De örülnél, ha néped vezetői oly jók 
és bölcsek volnának nchányan, mint 
amilyen értékes, mint amilyen jóra, 
szépre hajlandó és képes a 8 millió 
magyar.

Ám ez nem adatott meg Neked s 
a kivándorló magyar testvérek, aki­
ket az Atlanti óceánon a hajói éne­
kén meglátogattam, mind, nagy szo­
morúsággal gondoltak arra az or­
szágra, ahol a lakosság túlnyomó ré­
sze a kivándorlás godnolatával fog­
lalkozik

A hajóstársaságok Quebekben te­
szik partra a kivándorlókat és kü­
lönféle vizsgálatok után, késedelem 
nélkül vonatra rakják őket. A vonat 
48 órán át 100 kilométeres sebes­
séggel száguld velük az ezer tó si­
vár vidékén. 47 óráig nem lát egye­
bet, mii, t sziklát, csenevész, jórészt 
lecgclt nyírfa és fenyőbozótot, a ta­
vak szazait; fél napi járóföldre cgy- 
egy épülő várost a rengeteg köze­
pén: 8—10 ház, egy gyártelep, víz­
vezeték, villany, asztalt, posta, táv­
írda, pompás vendéglő. A technika 
minden vívmánya az ember szolgála­
tában.

De az áldott, dús termő rónaság 
sehol. A 48-ik órában azután meg­
szűnik az átok, elmarad az átkozott 
sivatag, kezdődik a termékeny sík­
ság, a farmok, a prerik. A kétség- 
beesett magyar mégis fellélekzik s 
igy ér a vonat Winnipegbe, a kiván­
dorlók gyűjtő és elosztó állomására.

Canada nem ismer más idegen 
nemzetbeli kivándorlót, mint farmert,

Mikor tehát a vonat megáll Win­
nipegben, a kivándorlási biztos elé 
terelik a kivándorlók gyűrött társa­
ságát. Akinek van pénze, attól el­
veszik, letétbe helyezik s ezt az ősz- 
szeget csak farmvásárlásra használ­
hatja fel.

Ha nincs pénze, ha mint kétkezi 
munkás, akkor kijelölik neki a far­
mot, amelyen várja a munka, tilba- 
índitják és — kezdődik az uj élet.

*

Winniped egynegyedmillió lakosú 
város — 50 év előtt még őserdő — 
érthetően óriási idegenforgalommal. 
Csutia asztali uccáin 40.000 autó sza­

lad. Ámde int a fehérkcszlyüs, kard- 
nélküli angol rendőr, (öldbegyöke- 
redzik minden száguldás és a baby 
álsétál a tükörsima Avenuen. A ki­
rakatokban Kalifornia minden gyü­
mölcse, Florida minden virága. A ki­
rakatok előtt a világ minden szinti, 
íaju, rangú és szándékú embere. A 
kirakatok mögött kínai pincér szol­
gál ki a ielsötárkányi magyarnak an­
gol édességeket.

Színes forgatag ez, newyorki zaj, 
tompa bőség. Ámde szél kerekedik, 
felhők tornyosulnak. Pár perc és a 
színes forgatagon végigpacskol a jú­
niusi zivatar.

Ebbe a színes forgatagba sodorja 
a sors a mi gólyafészkes íalvaink ma­
gyarjait. Itt próbálnak uj életet kez­
deni azok, akik méltán mondhatják 
a költővel, hogy hazánk „nekünk 
csak egy egy volt, az is elveszett".

A legelső — magyar kivándorolni 
szándékozókat érdeklő — tény, amit 
megállapítottam, az, hogy itt minden­
kinek farmmunkával kell kezdeni az 
életet. Arra senkinek sem szabad 
számítania, hogy ő majd kicsúszik ez 
alul a kötelesség alul. (Ezzel velejár 
a deportálás Veszedelme.)

Később fél—1 év múlva azután át­
térhet más foglalkozási ágakra, ha 
nem tetszik neki a farmmunka.

Viszont a farmmunkától nem kell 
kétségbeesni. Nem, egyrészt azért, 
mert igazi, biztos exisztenciát Cana- 
nában csak a farm ad, másrészt pe­
dig, a gazdálkodás itt nem azonos a 
magyarországi fogalmak szerint való 
gazdálkodással. Egész más az eszkö­
zeiben, céljaiban és eredményeiben 

is.
No de erről majd egy későbbi le­

velemben.

Vázsonyi halálhírét igaz szomorú­
sággal olvastuk itt, canadai magya­
rok, Váratlan halála pótolhatatlan 
rést vágott a magyar demokrácia 
frontján és fájó sebet a magyar zsi­
dóság lelkében,

Engedje meg Főszerkesztő ur, hogy 
a D. F, U. nyilvánosságát használ­
jam fel számos barátom, üzletfelem 
és ismerősömtől való elbucsuzasra, 
akiktől személyesen lehetetlen volt 
elbúcsúznom. Köszönöm barátságu­
kat, az üzleti támogatást és kérem, 
tartsanak meg emékezetükben.

...........

Painlevé szerint igazuk van 
a szolnoki gazdáknak

Megírtuk, hogy az abnormis időjá­
rás, az aratást veszélyeztető sok 
eső, a város egyes helyein még ma 
is sok kárt okozó tószerii vízállások 
miatt Szolnok gazdái között bizo­
nyos nyugtalanság észlelhető.

Néhány nappal ezelőtt azt kezd­
ték vitatni gazdakörökben, hogy a 
sok csőnek az az oka, hogy Szolno­
kon az idén sok rádiót szereltek íc 
és annak drótja magába szívja a le­
vegő villamosságát, esőt okoz. I.zéri 
elhatározták a gazdák, hogy küldött­
séggel keresik fel dr. Tóth I amá. 
polgármestert és azt kérik, hogy szc 
reltesse le a rádiókat.

Úgy látszik, hogy a szolnoki gaz 
dáknak van valami igazuk, mert — 
mint Parisból jelentik — Painlevé 
volt miniszterelnök, aki különben 
fizikus és matematikus, a rendellenes

Ha kellemesen és jól
akar családjával szórakozni,
keresse föl az újonnan PP1 

kirozoit
Margitpark SőrszanatWt
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időjárásról beszélve kijelentette! 
hogy az összefüggésben van a r|- 
dióval. Ez kísérletileg is be­
igazolható. Ha légmentesen elzárt, 
teljesen átlátszó levegőjű szobában 
rádiólelefonikus emissziókat vetí­
tünk, néhány pillanat alatt apró viz- 
cseppek csapódnak le a szobában 
lévő tárgyakra. A rádió használatá­
nak az utóbbi időben való nagymér­
tékű elterjedése tehát — Painlevé 
szerint — tényleg kedvezőtlenül be­
folyásolja az időjárást.

helyet
hívja a 405-Öt.

Tömegesen buktatják Erdélyben 
a kisebbségi diákokat

Kolozsvárról jelentik: Erdély­
ben a román impérium óta egyik 
legfontosabb probléma az iskola­
kérdés, amely keserves harcok 
után még ma sem nyert végleges 
elrendezést. A nagyszebeni tan­
ügyi inspektor az iskolai év vé­
gén azzal lepte meg a katolikus 
gimnáziumokat, hogy rendeletét 
adott ki, amelyben megtiltotta, 
hogy román és zsidó tanulók ré­
szére végérvényes iskolai bizo­
nyítványokat kiadjanak. Arról pe­
dig természetesen szó sem lehet, 
hogy a kisebbségek diáksága sza­
badon választhassa meg a maga 
intézetét. Ennek tulajdonítható, 
hogy az erdélyi középiskolákban 
a vizsgaeredmények kétségbeej- 
tően elszomorító képet mutatnak. 
A. különböző erdélyi iskolákból 
beérkező jelentések szerint Er­
dély középiskoláiban a tanulók 
hatvanhat százaléka bukott meg. 
A különböző iskolák tanári karát 
is a szokatlanul nagyarányú bu­
kás meglepte és mindenki a szi­
gorú vizsgáztatási rendben látja 
a nagymérvű bukások okát.

A sátoraljaújhelyi hamis szokolok ügye 
a debreceni törvényszék előtt

Ez év elején Sátoraljaújhelyen 
hamis cseh szokolokat fedeztek 
fel. A nyomozó detektívek hama­
rosan kiderítették, hogy a szoko­
lokat Csákó József és Klein Izidor 
sátoraljaújhelyi lakosok hozták 
forgalomba. Kipuhatolták a két 
ember lakását és váratlanul raj­
tuk ütöttek, házkutatást tartottak 
aban a reményben, hogy találnak 
még több szokolt is, amit nem 
váltottak még be.

A Csákó lakásán a detektívek 
olt találtak két csehszlovák ál­
lampolgárt, Szabó Gábort és Rácz 
Máriát, akiről kiderüli, hogy ők 
hozták át a hamis szokolokat és 
ők bízták meg azok beváltásával 
Csákót és Klein!. A detektívek a 
két csehszlovák állampolgári le­

tartóztatták és az ügyészségnek 
adták át. Kaució ellenében azon­
ban mind a kelten szabadlábra 
kerültek és aztán átszöktek a ha­
táron cseh megszállt területre, 

Csákó és Klein ellen hamispénz 
forgalombahozatala miatt indult 
meg az eljárás és a debreceni tör­
vényszék Jeney-tanácsa szerdán 
délelőtt tartotta meg ügyükben a 
tárgyalást. A tanúkihallgatások 
során kiderült, hogy a vádlottak 
nem tudtak arról, hogy a nekik 
beváltás céljából átadott szokolok 
hamisak és abban a tudatban vol­
tak, hogy jó pénzt viszenek bevál­
tani. A bíróság tel is mentette 
őket a vád alól és megszíintcletl 
ellenük minden eljárást.

Fábry Oszkárt, a Concordia malom vezérigazgatóját 
szabadiakra helyezte a vádtanács

A csütörtöki rádió
9.30 Budapest (560): Hírek. 1100 

Bésc .531): Hangverseny. 12.00 Buda­
pest (560): Hírek. Leipzig (452): 
Hangverseny. 12.30 Paris (1750);
Hangverseny. 1.00 Budapest (j60í: Hí­
rek. 1 15 Münster (410): Hangver­
seny. 2.05 London (365); Hang vei -
seny. 3 C0 Budapest (560): Hírek. 
4 00 Budapest (560): Divattudósitás. 
Züri.h (515): Hangverseny. 4.15 Bee.-' 
(531): Hangverseny. 4.30 Budapest
(560): Kamarazene. Prága í>68):
Hangverseny; 4.45 Paris (1750):
Klassziuks zene. 5.00 Berlin (CC4); 
Hangverseny. 5.30 Varsó (380): Jazz­
band. 5.40 Róma (425): Hangverseny. 
6 50 Budapest (560): Vokális négyes 
hangversenye. 7.00 Brünn (521): Ze­
nekari hangverseny. 8.00 Budapest
(560): Előadás Kis-Ázsiáról. Hamburg 
(392 5); Hangverseny. 8.15 Geng (7ó8) 
Zenekari hangverseny. 8.30 Budapest 
1560); A nemzeti cserkésznagytáoor 
Hőadása. 8.55 Hilversum (1050); Ka­
marazene. 9.00 München i4S5): Ka- 
önazenc. Milánó (320): Hangverseny 
(15 Cassel (273.5): Enoch Arden. 
-30 Barcelona (325): Hangverseny. 
IV00 Hamburg (392.5): Hangverseny. 
ElS hrankíurt (470): Tánczene. 10 30 
*ri'iin (504): Tánczene. Budapest 

Művészet. 10.50 London (365):
* áiczene.

Budapest, julius 7.
A Bacher Emil ügyében hétfőn ho­

zott vádtanácsi döntés után, kedden 
délben kellett volna a vádtanácsnak 
végzést hozni, azonban a vádtanács 
úgy határozott, hogy előbb kihallgat­
ja Fábryt a vádtanács előtt és meg­
hallgatják az ügyészség megbízottját, 
valamint a védőket, Dcsy Gézát és 
Benke ügvvédet.

Ma délben egy óra után két szu- 
ronyos fogházőr fel is kísérte a fog­
házból a vád tanácshoz Fábryt. Jó 
darabig tartott a vád tanács előtt 
Fábry Oszkár személyes kihallgatása, 
majd Aucr György ügyészt és Fábry 
Oszkár ügyvédjét hallgatta m’eg a 
vádtanács, amelv ezután hosszasan 
tanácskozott.

Hosszú idő után szólalt meg a 
vád tanácsi tárgyalóterem csengője, 
beszóliíották a kél fogházőr között 
Fábryt, a védőket és az ügyészt, öt 
percig tartott a vádtanács határoza­
tának kihirdetése, amely után halolt- 
sápadt arccal lépett ki a vádtanácsi

tárgyalóteremből Fábry Oszkár. Va­
laki odasietett hozzá, megrázta a 
kezét és gratulált neki

A vádtanács ugyanis elrendelte 
végzésében F'ábry Oszkár azonnali 
szabadlábrahclyezését.

Ezt a végzési a vádlanáciazzal in­
dokolta, hogy F'ábry ellen senki sem 
telt feljelentést, az esetleges kájrra 
Fábrynak sokszoros fedezete van, 
semmi ok nincs Fábry szökésétől tar­
tani, mert rendes lakása és foglal­
kozása van Budapesten és mert az 
esetleg felmerülhető gyanuokok sem 
olyan súlyosak, hogy az indokolttá 
tennék Fábry további íogvatartását.

A perrendtartás értelmében a vád­
hatóságnak nincs joga perorvoslatot 
bejelenteni a vádtanács végzése él­
en, igy tehát az jogerős.

Fábryt két fogházöre visszakísérte 
a fogházba, ahol Fábry Oszkárt a 
szokásos formaságok után szabadon- 
bocsátották, úgyhogy Fábry félnégy­
kor már el is hagyta a Markó uccai 
fogház épületét.

A kecskeméti gazdák köszönő levele 
Debrecenhez és a debreceni gazdákhoz

IRiskó Béla
|"öl dlvalterme a nyári 
|nonapok alatt ruhaszükségletét 

lutányos árban elkészíti. 
Előnyös fizetési feltételek. I

Emlékezetes még a kecskeméti 
gazdák debreceni látogatása, mely 
alatt magyaros vendégszeretettel fo­
gadta őket a hivalaols város és a 
debreceni gazdaközönség. A kecske- 

I métiek igy a legjobb impressziókkal 
utaztak haza a tanulságos kirándu­
lásról, aminek bizonyítéka az az el­
ragadtatott hangú levél, amelyet ma 
kapott kézhez a debreceni polgár- 
mesteri hivatal. Az érdekes leve! 
szövege a következő:

,,A debreceni tanulmányi kirándu­
lás feledhetetlen ünnepet, kedves él­
ményt, kiválóan gazdag tapasztalato­
kat értékes tanulmányt, örökké meg­
maradó emléket jelentett azoknak a 
szerencsétleneknek a számára, akik 
resztvehettek benne.

A szeretetteljes, kitűnő fogadtatás, 
amelyben szerencsénk volt részesül­
ni, hivatva van az egységes, magyar 
gazdafront megteremtésére, a mi 
hőn szeretett, sok megpróbáltatást 
szenvedett, szegény hazánk újjáépí­
tését és talpraállitását kell, hogy 
eredményezze. Debrecen kulturális, 
magyar nemzeti érzéstől áthatott in­
tézményei vannak hivatva arra, hogy 
világitó fáklyaként útmutatóul szoi- 

í gáljanak az ’cgséz. országnak. Csák

innen, ebb-l a tőzsgyökeres, magyar 
nemzeti érzéstől lángoló impériumból 
nőhet ki a nagy, független és boldog 
Magyarország.

A kecskeméti gazdasági egyesület 
a tanulmányi kiránduláson résztvett 
gazdák legforróbb háláját tolmácsolja 
Debrecen váronsak és a debrecenr 
gazdáknak."

A levelet dr. Kiss Sándor kecske­
méti gazdasági egyesületi elnök és 
Márialaky Kálmán titkár Írták alá.

A városi tanács elé holnap kerül 
a kecskeméti gazdák köszönő levele.

A kecskeméti levéllel egyidejűleg 
meg kell említeni, hogy a debreceni 
gazdák közölt igen nagy a készség 
arra, hogy a kecskemétiek által tol­
mácsolt szívélyes meghivásnak rö­
vid időn belül eleget tegyenek. Való- 
szinti, hogy augusztusban már vissza­
adják a kecskemétieknek a látoga­
tást s bizonyos, hogy ezen a tanul­
mányi kiránduláson a debreceni gaz­
datársadalom minden rétege képvi­
selve lesz.

Pusztító felhőszakadás volt 
Egerben

Eger, julius 7. Tegnap este fél­
tizenegy órakor irtózatos orkán és 
felhőszakadás zúdult a városra. 
Az uccák pár perc alatt viz alá 
kerültek, a csatornák bedugultak 
és a viz a város mélyebb részein, 
a belvárosban, a Kaszinó uccában 
és a Halpiactéren, hatalmas árrá 
dagadt. A színházból és a mozi­
ból távozni akaró közönség, va­
lamint a 12 órakor érkező gyors­
vonat utasai

kénytelenek voltak hajnalig a 
moziban, színházban, illetőleg 
a pályaudvaron megvárni a 

felhőszakadás végét,
mert nem mertek nekivágni a tér- 
digérő víznek.

Egy igazgató villájának kőke­
rítését darabokra szaggatta az or­
kán és az áradat és a rohanó viz 
úgy sodorta el a kerítés hatalmas 
köreit, mint papirszelelekcl.

A Kertész ucca és a Makláry 
ucca a város legmélyebben fekvő 
pontjai és itt okozta a legnagyobb 
pusztítást a viz. Ezekben az co­
cákban

az egy méternél magasabb víz 
házakat, házfalakat sodort el.
A Makláry ucca 24. számú há­

zat, amely Kakuk Lajos cipész- 
mester tulajdona, teljesen elmosta 
az áradat a ház mellé épített is­
tállóval együtt. Hatalmas termés­
köveket több mint 200 méteres 
utón görgetet végig az ár.

A Kertész uccában a viz az 
összes istállókat elsodorta és a 
teheneket és lovakat csak csák- 
lyák segítségével, a legnagyobb 
erőfeszítéssel lehetett megmen­
teni.

A város víllamostelepe, a 
Sas ucca és a város déli ré­
szei még ma is viz alatt álla­

nak,
hogy nagyobb baj nem történt, az 
csak a rendőrség és a tűzoltók 
megfeszített fáradhatatlan mun­
kájának köszönhető. Hogy mekko­
ra kárt okozott a hatalmas Felhő­
szakadás, azt eddig még nem le­
heléit megállapítani.

A. felhőszakadás tisztán csak 
Egerre szorítkozott. A szalóki he­
gyekben esett az eső és az zudult 
rá a városra olyan mértékben, 
hogy az éjszaka folyamán több 
helyen a színházi közönség közül 
és a vasúton érkezők közül azok, 
akik mindenképen haza akartak 
jutni családjukhoz,

levetkőztek és több uccán át 
1 valósággal úsztak a rohanó 

árban, hogy hazajuthassanak.
A kár felbecsülése még tart. A 

felhőszakadás nagyobbkatasztró- 
lái nem okozott, az egyenes vo­
nala patakmederben le tudott 
íulni az óriás mennyiségű víz.

RAMMINGER hötgyíodrász
Varga-utca 1.

Újabb politikai gyilkosság Né­
metországban. Boroszlóból Írják, 
hogy olt a napokban az uccán az 
Acélsisak Szövetség két tagja meg­
támadott három embert, akik Biro­
dalmi Zászlószövetséghez tartoztak. 

A verekedés hevében az egyik acél- 
sisakos revolverével agyonlőtte a Bi­
rodalmi Zászlószövetség egyik em­
berét. A gyilkost a rendőrség letar­
tóztatta. A Birodalmi Zászlószövet Mg 
körében óriási az izgalom és a íel- 

I háborodás és a városban attól tar­
tanak, hogy a szövetség véres bosz- 
szut fog állani a meggyilkolt tagjáért.

1 I
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Egy egész kragujeváci családot ártat
Ionul hiiC7 Óul fpliVhÁ7f3 Itßltßk

A Viktona-malomkonszern
ijipziíatósága elhatározta, hoyy

szintén lemondKisértet bérelte ki 
a tizenegyes páholyt
Különös eset történt pár nappal 

ezelőtt London egyik legjobban láto­
gatott színházában, Az esti előadás 
után az egyik páholynyitogató asz- 
szony megrémülve kérésiéi Stelífen- 
son igazgatót, akinek azután az ijedt­
ségtől elakadó hangon beszélte el, 
hogy a tizenegyes páholyban egy rej­
télyes szürkeruhás nő ül és semmi­
féle felszólításra nem akar eltávozni. 
Az igazgató egy másik alkalmazot­
tat küldött segítségül, A tizenegyes 
páholyban még mindig olt ült a rej- 
lélyes íilak és amikor távozásra szó­
lították fel, felállóit a páholy szé­
lére és zajtalanul leugrott a föld­
szintre, ahol azután, mintha semmi 
sem történt volna, a tizenegyes szá­
mú helyen látták ülni az első sorban. 
Utána rohantak, amikorra azonban 
leérkeztek, az ismeretlen látogató el­
tűnt.

Tapasztalatukról újabb jelentést 
tettek az igazgatónak, afki beteges 
hallucinációnak minősítette az egé­
szet. Három napig nem is történt 
semmi és mindenki gúnyolta a két 
kisértetlátót, A negyedik napon 
azonban egy másik alkalmazott jött 
azzal a hírrel, hogy a szürkeruhás nő 
újból megjelent a tizenegyes páholy­
ban. Most maga az igazgató látott 
hozzá a misztikus ügy kibogozásá­
hoz. A titkárral és több színésszel 
bement a már kiürült nézőtérre, 
amelyet csak egy lámpa világított 
meg. A 11 -es páholyban világosan 

látható volt egy szürke sálba burkolt 
alak, aki mereven nézett a lebocsá- 
tott vasfüggönyre.

— Kicsoda ön? Feleljen azonnal! 
— kiáltott az igazgató, az alak azon­
ban meg sem mozdult.

Az egész társaság a páholyhoz ro­
hant. Amikor az ajtót felnyitottak; 
a jelenség a páholyból újra leugrott a 
földszintre és újból az első sorban 
a 11-es szánni helyen foglalt helyet. 
Steffenson igazgató izgatottságában 
előrántotta revolverét és több lövést 
adott le a földszinten ülő felé. A 
szürkeruhás nő erre sem reagált és 
mozdulatlanul nézett tovább is a 
függönyre. Amikorra a kutatók le­
jutottak a földszintre, a jelenség el­
tűnt.

Azóta ebben a színházban üres a 
11-es számú páholy, mert a különös 
jelenséggel szemben London legelő­
kelőbb pszihiaterei is tanácstalanul 
állanak.

Selymek és harisnyák I
rendkívül olcsón m

Frank Miklósnál, Csapo-ti.lJ
— Izgalom a Nemzeti Barikban, 

mert valaki megnyomta a vészcsen­
gőt. Budapestről jelentik: Ma (tel­
előit 11 órakor nagy riadalom tá­
madt a Nemzeti Bank szabadságtéri 
épületében. Megszólaltak a vész­
csengők, amire automatikusan bezá­
rultak a kapuk, izgatott futkosás ke­
letkezett, pillanatok alatt elterjedt a 
hire, hogy betörés történt és ezért 
jöttek működésbe az automatacsen­
gők és automata eláarókés^üldjkek. 
Természetesen rögtön értesítették az 
cselről a rendőrséget, ahonnan de­
tektívek szálltak ki a helyszínre, 
akik egy óra hosszat kutattak a 
vészjelzések oka iránt. Végre sike­
rült megállapítani, hogy az egyik má­
sod emeleti hivatali szobában az 
ebből keletkezett a vaklárma.

LEGSZEBB KALAPOK
76 -350 o/ar koronáig

FRANK EDÉNÉL.

Belládból jelentik: A múlt esz­
tendőben Kragujevác melletti vil­
lájában meggyilkol tan találták 
1 lies Vladimírt, Kragujcvác leggaz­
dagabb emberét, akinek vagyo­
nát 25—30 millió dinárra becsül­
ték. llics agglegény volt és rossz 
viszonyban élt unokahugaival és 
unokaöccsével, akik többször 
megfenyegették, mert nem akarta 
őket segíteni. A rendőrség a meg­
gyilkolt llics rokonait, két unoka- 
hugát és az unokaöccsét letartóz­
tatta és bár a nyomozás során 
bűnösségük mellett semmiféle 
közvetlen bizonyíték nem merült
föl,

a bíróság a család minden 
egyes tagját 20—20 évi {egy­
házra ítélte, A szerencsétle­
neket büntetésük kitöltése 
végett el is szállították a po- 

zseraváci {egyházba.
Ebben a sötét drámában pár 

nappal ezelőtt döntő fordulat kö­
vetkezett be. Todorovics M. 
Szpaszonje belgrádi ügyvédet fel­
kereste Brinkovics Szvetiszláv j 
kragujeváci lakatos és több dél- . 
szerbiai iparvállalat részvényeit I 
kínálta fel megvételre. Az ügyvéd I

Budapest, julius 7. A vádtanács 
tudvalevőleg kimondotta, hogy 
Bacher Emilt, a Viktória malom­
konszern vezetőjét továbbra is 
fogva tartják, miután olyan cse­
lekményekkel vádolják, amelyek 
szerint ő kergette szándékosan 
romlásba a Víktória-konszernl. A 
vádtanács kijelenti határozatában, 
hogy a malomkonszern anyagi 
összeomlása Bacher diktátori 
ténykedésének volt következmé­
nye, vagyis a malomkonszern 
anyagi összeomlása és Bacher 
igazgatói tevékenysége közölt az 
okozati összefüggés kétségtelenül 
megállapítható. Azt is felemlíti a 
vádhatározat, hogy Bacher tevé­
kenységének rugója nem szolid 
munkából és termelésből előálló 
nyereség, hanem

a vállalatok létét kockáztató 
spekulativ haszonszerzés volt.
A vádtanács határozatának in- 

j dokolása közgazdasági körökben 
óriási megdöbbenést keltett. De 
még jobban lepte meg ez az indo­
kolás azokat a tényezőket, ame­
lyek a Víklória-konszem /ügyei­
nek szanálása körül fáradoztak és 
felsőbb kérelemre vállaltak szere­
pet és munkát.

Amikor a Viktória malomkon­
szern szanálását a kormány elha­
tározta, a Molinum r. t. kapott 
megbízást arra, hogy az ügyeket 
a hitelezőkkel rendezze.

A Viktória és a Molinum kö­
zött felmerülő vitás kérdések 
rendezésére a kormány inten­
ciójának megfelelően döntő­

bíróság létesült,
amelynek elnöke Rtissó Illés lett, 
tagjai pedig: Fenyő Miksa dr., a 
GyOSz igazgatója, Mutschenba- 
cher Emil, az OMGE igazgatója, 
Kresz Károly dr„ a TÉBE igazga­
tója és Térffy Béla, volt közélel­
mezési miniszter. A düntöbiró-

átvette a részvényeket, de meg­
vásárlásuk előtt bemutatta az 
Ujedinja Banknak, ahol azt a 
megdöbbentő felvilágosítást kap­
ta, hogy

a részvények zárolva vannak, 
mert llics Vladimír meggyil­

kolásakor tűntek el.
A bank a részvények felbukkaná­
sát rögtön jelentette a belgrádi 
rendőrségnek, amely először 1 eo- 
dorovics ügyvédet vette gyanúba. 
Az ügyvédet le is tartóztatták és 
beszállították Kragujevácba, ahol 
szembesítették Brinkoviccsal,
Brinkovics először még azt is ta­
gadta, hogy valaha látta volna 
Todorovics ügyvédet, de aztán a 
kereszt kérdések súlya alatt meg­
tört és bevallotta, hogy

ö gyilkolta meg és rabolta ki 
Ilicset, akinek húsz évre ítélt 

családja teljesen ártatlan.
A meggyilkolt milliomos {egy­

házra Ítélt rokonai hamarosan ki­
szabadulnak a pozsareváci {egy­
házból és miután ők a tragikus 
sorsú milliomos legközelebbi ro­
konai, örökölni fogják óriási va­
gyonát.

ságnak naponta kellett döntenie 
és határoznia a Viktória-konszern 
dolgában és mint döntő fórum be­
folyt az ügyek tulajdonképeni in­
tézésébe és vezetésébe is. Mint 
teljhatalmú elnök, Russó Illés in­
tézte a döntőbíróság dolgait.

A döntöbiróság környezetéből 
ma azt az információt kaptuk, 
hogy a bekövetkezett események 
miatt lehetetlenné vált az intéz­
mény további működése és ezért

a döntőbíróság tagjai, Russó- 
val az élükön a mai napon 
visszaadták megbízatásukat 
Popovics Sándor dr.-nak, a 
Nemzeti Bank elnökének a 

kezébe.
Lényegileg a lemondásra az 

okot az szolgáltatta, hogy a dön­
tőbírósági intézkedés jogkörével 
jár, hogy

Russó elnök tulajdonképpen 
ugyanazt a funkciót teljesí­

tette, mint Bacher.
így felvette a Viktória az állam 
és a magánvállalatok által nyúj­
tott 200 milliárdos kölcsönt és 
hovafordításáról sem az államot, 
sem az érdekelt vállalatokat nem 
kérdezte meg, mint ahogy nem 
kérdezte meg Bacher a vád sze­
rint a közgyűlést.

A második ok, amely Russó el­
nököt és munkatársait lemon­
dásra kényszeritette, az, hogy 
Bachert a vádtanács határozata 
szerint könnyelműséggel és gon­
datlansággal vádolják azért, mert 
határidőüzlettel fedezte a lisztel­
adásokat. Russó csak úgy tud 
gondos üzletvitelt elképzelni, hogy 
a malmok igenis lefedezik azt a 
lisztmennyiséget, amit eladtak, 
gabonahatáridő vétellel.

Ugyanazt, amiért Bachert be­
csukták, megtette a mostani 

vezető.

hogy ezzel dokumentálja a hely­
zet tarthatatlanságát. Az. igazga­
tóság lemondásának tényét köz- 
gazdasági körökben igen súlyos­
nak tartják, mert ezzel tulajdon- 
képen a vállalat felelős vezetők 
nélkül marad.

Russó Illés, a Molinum és a 
Viktória r. t. között alakult ellen­
őrző döntőbíróság elnöke ezeket 
mondta tudósítónknak:

— Teljesen megfelelt a való­
ságnak az a hir, hogy a bizottsá­
gunk levonta az események kon­
zekvenciáját olyan módon, hogy 
ma benyújtotta lemondását Po­
povics őexcellenciájának. Ha a 
bírói (elfogás szerint büntetőjogi 
eljárást lehetne indítani egy ma­
gánrészvénytársaság majoritás! 
tulajdonosa ellen olyan dolgok 
miatt, amelyekért most Bachert 
fogva tartják, akkor mennyivel

nagyobb felelősség terheli
még azt a bizottságot, amely
az állami pénzek felhaszná­
lása körül fejt ki munkát.

Ilyen körülmények között ezt a 
felelősséget azt hiszem senki sem 
vállalhatja.

A Bachcr-ügy fejleményei na­
gyon kínosan érintették Popovics 
Sándort, a Nemzeti Bank elnökét 
is, aki annak idején heteken át 
foglalkozott a Viklória-konszei'n 
válságának megoldásával. Popo­
vics kívánságára és forszirozására 
vállalta a pénzügyi kormány a 
rendezést és járult hozzá a meg­
oldáshoz. Popovics értesülésünk 
szerint

most eljárt illetékes helyen a
Bacher-ügyben és kifejtette
aggodalmait a történtek miatt.

Popovics nem csinál titkot belőle, 
hogy helytelinití mindazt, ami 
most ebben az ügyben történt, 
mert ebből folyóan a Viktória 
egész szanálási müve felborulás­
sal fenyeget.

— Egy havi fogház párbajért. Bu­
dapestről jelentik: Kraysell Miklós 
dr. tanácselnök tanácsa ma tárgyalta 
Heinrich Antal magántisztviselő és 
Juslh Dénes átmeneti viszonyból! 
huszárfőhadnagy ügyét, akik ellen a 
kir. ügyészség párviadal vétsége cí­
mén emelt vádat. A tárgyaláson ki­
hallgatott Heinrich Antal azt adta 
elő, hogy Justh Dénes bántóan fixí- 
rozla a társaságában lévő nőt és mi­
vel a hölgynek férfihozzátartozója 
nem volt, magyarázatot kert megbí­
zottai utján Justh tói. Egyébként a 
párbaj szabályszerűen folyt le cs an­
nak befejeztével kibékültek. A szin­
tén kihallgatott Justh Dénes úgy adta 
elő az esetet, hogy az illető hölgy 
neki igen ismerősnek tetszeti s ezért 
nézte öt különösebben, de semmiféle 
sertő szándéka nem volt. A bizonyí­
tási eljárás befejezése és a perbe- 
szédek után a bíróság mindkét vád­
lókat bűnösnek mondotta ki párvia­
dal vétségében és ezért Hcinrichcí .1 
napi, Justh Dénesi pedig egyhónapi 
fogházra ítélte el. Az ítélet indokolá­
sában a törvényszék megállapított i 
hogy Justh sértő magaviseleté kény 
szeritetle Heinriche! a lovagias üg> 
be és Justhnak, amikor tőle magva 
rázatot kértek, ha tényleg nem vo' 
szándékában sérteni, be kel’ett voln 
látnia tévedését és bocsánatot ke* 
lelt volna kérnie. Heinrich megny- 
godott az ítéletben, Justh enyhítést * 
jelentett be felebbezést.

A Molieum döntőbírósága és a Viktória 
igazgatósága lemond a Bacher-ügyben 

hozott vádtanácsi döntés miatt
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HÍREK
Szerkesztő Ur kérem,

engedje meg, legyen szives, hadd 
meséljem már el ezt a kis históriai. 
Ne féljen, rövid az egész. Nem is 
kommentálom, szerkesztő nr ké­
rem, majd kommentálja az a jó 
isten, aki ott fen ül az égben és 
figyeli teremtésének koronáját, az 
ituhei /.

Mell egy emberről van most 
szó. szerkesztő ur kérem, aki kint 
ült a nyári vendéglőben, zölt bok­
rok között, kellemes lugasban. Az 
ember épen vacsorázott, én a má­
sik lugasban ültem és épen a szá­
jába láttam. Vacsorázott az em­
ber, tudnillik, majdnem zabáit ké­
rem. öt perc alatt leihabzsolta a 
velókrokettet. Utána idei kacsát 
kort, karikára sült burgonyát és 
kompótot fogyasztott mellé az em- 
ber, de látni kellett volna, szer­
kesztő ur kérem, hogy rágta, tépte, 
falta a gyenge szárnyast. Hordó 
hasán ráncot vetett a mellény, se­
lyem ingelöjél zsirfoltok tarkáz- 
ták és sárga kotlós szeme vadul 
fényiéit ez erős villanyfényben.

És ahkor történt, szerkesztő ur 
kérem, hogy odasompolygott asz­
talához egy kis vakarcs ember, 
Hat év:s lehetett az istenadta és 
nem kellett orvosnak lenni ahoz, 
hegy megállapítsam: őszre elviszi 
nemzeti betegségünk, az a bizonyos 
t. b. c. Csak úgy odasodródott a 
a kölyök, rmmha a szellő fu/ta 
volna és rongyocshái alig fedték 
ez ülőkéjét.

Megállt az asztal előtt.
A vacsorázó úgy tett, mintha 

nem vette volna észre. Belehara­
pott a ropogós kacsacombba és 
utána két kanál kompótot hab­
zsolt.

A gyerek sápadt, átlátszó teje 
egyetlen nagy, néma könyörgés 
volt.

.4 varsói ázó négy szelet bur go 
nyót tűzött villája hegyére és be­
kapta az izes falatot. Hallani is le­
hetett, szerkesztő ur kérem, ahogy 
bekapta, mert csámcsogott.

A kis tüdövésztelep valamit 
nyöszörgőit:

— Báááácsiii, kis kenyéééért. .. 
In meghallottam, ö nem, pedig 

mellette állt.
A gyereket úgy húzta a zsirszag, 

mint a mágnes a vasat. Már szólni 
s.e tud°tt, csak nyelte, látszott, 
hogy görcs fogja a torkát az éh­
ségtől.

A vacsorázó ember egyszerre 
hirtelen felpattant. Mintha dróton 
1 "üották volna:

T akarod/!
, gyerek megrezzent a váratlan 

támadástól.
Takarodj, pimasz! 

egy udvarias pincér a nyakánál 
'ogva k,penderítette a hat éves kis
wgyárt, aki soha nem lesz hél 

eves.
A vacsorázó ember ezután a 
°n[°l kezdte rágni. És mélysége- 

Sen f*l volt háborodva.
, vett leiháborodva, szerkesztő 
uem. Ennyi az egész história. 

l,szai volt valakinek elmondani, 
rf, , aragudjon. Tudom, azért a 

tovább forog a nap körül. . .
Ordas.

v- , lazár püspök a hódmező- 
■ r °*yí tanitógyülésen. Hnd- 
"’vasárhelyröi jelentik: A rc- 

hel ,a US lan'tól< hódmezővásár- 
,.„yLorszá6os közgyűlésén Balta­

zár D 
Zött h

Czsö dr- püspök többek kö-
angoztatta elkészi

Letartóztatlak egy hajduszoboszlói fakereskedőt, aki 
390 millióval megkárosította üzletfeleit

A debreceni ügyészségen a na­
pokban Filep Hermann kereskedő 
feljelentést tett Aufenbern Béla 
Hajdúszoboszlói fakereskedő ellen, 
hogy a pénzét elsikkasztotta. A 
nyomozás megindult és megállapí­
tást nyert, hogy Aufenbern tény- 
leg nem tud elszámolni azzal a 
Pénzzel, melyet Filep adott át ne­
ki áruvásárlásra. A nyomozás irá­
nyítását Preineszbcrger Jenő dr. 
vizsgálóbíró vette a kezébe és rö­
videsen kiderítette, hogy a Hajdú­
szoboszlói fakereskedö, aki mos­
tanában buzaüzletek kötésével 
foglalkozott, egész sereg bűncse­
lekményt követelt el. A hajduszo­
boszlói gazdálkodók nevében 
megbízás nélkül csinált buzaíizle- 
tet és nagy összegekkel károsítot­
ta meg azokat, akik elhitték a 
fakereskedö meséit és üzletet 
kötöttek vele. A nyomozás során 
megállapították, hogy a fakeres­
kedö, aki a hajduszoboszlói izrae­
lita tanító fia, a csalásokon és 
sikkasztáson kívül, még váltóha­
misítást is követett el. A vizs­
gálóbíró intézkedésére őrizetbe

vették Aufenbern Lászlót és be­
kísérték Hajdúszoboszlóról a deb­
receni törvényszék fogházába. 
Preineszbcrger Jenő dr. vizsgáló­
bíró szerdán délelőtt hallgatta ki 
a fakereskedőt, aki a kihallgatás 
során beismerte azokat a bűncse­
lekményeket, melyek miatt az 
ügyészség a fogvatartást javasol­
ta. A vizsgálóbíró közel kél órát 
igénybe vevő kihallgatás után 
Aufernbern László előtt kihirdette 
az előzetes letartóztatást elren­
delő végzést. A fakereskedő a le­
tartóztatást elrendelő vizsgálóbí­
rói végzés -ellen felfolyamodást 
jelentet be. A törvényszék vádta­
nácsa a napokban fog foglalkozni 
a szabadlábrahelyezés kérdésé­

vel s valószínű, hogy a fogvatar­
tást továbbra is íentartják, mivel 
a bűncselekmények súlyosak és a 
gyanúsított szökésétől alaposan 
tartani lehet. A ha|ciuszoboszlói 
fakereskedö a vizsgálat eddigi 
adatai szerint 200—300 millió ko­
rona kárt okozott azoknak, akik 
üzleti érintkezésben voltak vele.

teljes együttérzését. Földes Fe­
renc főtitkári jelentése annak 
szükségét hangsúlyozta, hogy a 
felekezeti tanítók közjogi helyze­
tét végre biztosítani kell. Me­
gyénként kultur bizottságokat 
szervezzenek és a lekészí kar 
közreműködésével uj alapokra 
helyezzék az iskolánkívüli népne­
velési, Elhatározta a közgyűlés, 
hogy a státusrendezési sérelmek 

j orvoslása érdekében mindig napi­
renden tartják a tanítóság anyagi 
helyzetének kérdését, míg a kor­
mány közmegelégedésre rendezi a 
nem állami tanítók illetményeit. 
A tiszt újítás során újabb három 
évre elnökké választották Dobó 
Sándor hajdúböszörményi igaz- 
gatótanitót.

— A hágai rendőrség érdeklő­
dik egy sámsoni fiatalember után.
A hágai- rendőrigazgatóság megke­
reste a debreceni rendőrkapitány­
ságot és közölte, hogy Hágában 
elfogtak egy Krausz Andor nevű 
hajdusámsoní születésű 19 éves 
fralalembert, aki ügynökösködés- 
st1 foglalkozik s mivel a hágai 
tartózkodása gyanús, szükséges, 
hogy politikai és bűnügyi tekintet­
ben tiszta kép legyen a rendőr­
igazgatóság elölt. Ezért kérték, 
hegy a szükséges adatokat küld­
jék meg. A debreceni rendőrség a 
szükséges adatokat beszerezve 
megállapította, hogy Krausz ellen 
politikai tekintetben eljárás nem 
volt és nincs folyamatban, úgy­
szintén bűnügyi eljárás sem folyik 
ellene. A rendőrség szerdán dél­
előtt elküldte Hágába Krausz An­
dor ügyében a kedvező értesítést.

Kocsiszánira gyűjtik össze a ki­
tiltott lapokat a Vajdaságban. Sza­
badkáról jelentik: Néhány héttel ez­
előtt a szabadkai rendőrség tudomá­
sára jutott, hogy állandóan érkeznek 
Szabadkára újságok és folyóiratok, 
amelyeknek a terjesztése szigorú ti­
lalom alá esik, továbbá kommunista 
propaganda iratok is. Ezeket a nyom­
tatványokat borítékban küldik sok­
szor olyan emberek cimére is, akik 
nem is előfizetői a kitiltott lapoknak.
A rendőrség ezért utasította a sza­
badkai postahivatalokat, hogy kí­
sérjék figyelemmel és kobozzák el 
ezeket a küldeményeket. A postahi­
vatalok az utóbbi napokban egész

kocsideréknyi kitiltott lapot gyűjtöt­
tek össze, amit szombaton átadtak a 
rendőrségnek. Az elkobzott nyomtat­
ványok között igen sok a Moszkvá­
ból küldött kommunista propaganda 
röpirat, ami vajdasági nninkáscmbe- 
rek cimére érkezett, A rendőrség 
vizsgálatot indit a címzettek eller, cs 
amennyiben bebizonyul, hogy a kitil­
tott lapok vagy a moszkvai röpcé­
dulák az ő megrendelésükre érkez­
tek, folytatni fogja ellenük az eljá­
rást. Több esetben bebizonyosodott 
ugyanis, hogy Oroszországéból olyan 
emberek cimére is küldenek lapokat, 
akik semmifée összeköttetésben nem 
állnak a kommunista szervezetekkel.

— Egan Imre volt főispánt el­
ítélték becsületsértésért. Zala-
egyerszegről jelentik: Ez év április 
havában Zalaegerszeg egyik ven­
déglőjében Egan Imre nyugalma­
zott főispán szóváltásba kevere­
dett Kccskeméthy Albert zala 
egerszegi ügyvéddel. Kölcsönös 
sértegetések után Egan teftleg ín- 
zultálta Kecskeméthyt. A zala­
egerszegi bíróság most tárgyalta 
ezt az ügyet. Egan Imrét becsü­
letsértés vétségéért hétmillió, 
Kccskeméthy ügyvédet rágalma­
zás vétségéért nyolcmillió korona 
büntetésre Ítélte. Mindketten fe- 
lebbeztek.

— Kedvezményes utazás Buda­
pestre a Szent István héten. Bu­
dapestről jelentik: A Szent István 
hét nagy bizottsága ma ülést tar­
tott. Ripka Ferenc dr. főpolgár­
mester bejelentette, hogy az ál­
lam vasút féláru menetdi jked vez- 
ményt engedélyezett a Szent Ist­
ván hétre Budapestre utazó vidé- ; 
kleknek és külföldieknek és ezt a 
kedvezést bárki, minden igazol­
vány nélkül igénybe veheti. Ha­
sonló kedvezést ad a déli vasút, 
a Duna gőzhajózási társaság, va­
lamint a folyam és tengerhajózási 
részvénytársaság. Az utóbbiak 
kedvezménye már Becstől kezdve 
lesz érvényes. Most áll elintézés 
alatt a kedvezményes, esetleg in­
gyenes vízumok kérdése. A Szent 
István hét keretében rendezendő 
országos borkiállítás szállítmányai 
javára a MÁV a felhozatalnál a 
14-ik tarifaosztályt engedélyezi, a 
visszaszállítás pedig teljesen díj­
mentes lesz, A kiállítással kap­

csolatban elfogyasztott bormeny- 
nyiség fogyasztási adómentességei 
élvez. A Szent István hét kereté­
ben nagyszabású labdarugó mér­
kőzéseket és atlétikai mérkőzése­
ket terveznek és a labdarugó li­
la lom két délután fel lesz füg­
gesztve.

Zivataros esők várhatók. A
Meteorológiai Intézet jelenti: Ha­
zánkban szórványosan mindenfelé 
voltak zivataros esők, melyek 
húsz milimétcrnél nagyobb meny- 
nyiséget csak elvétve értek el. 
(Mór 31. Högyész 28. Putnok 20 
nűliméter.) A hőmérséklet általá­
ban magas volt. Jóslat: Zivataros 
esők várhatók, egyelőre lényegte­
len hőváltozással.

Amikor a választási biztos 
nagyon szigorú. Tegnapi számunk­
ban részletesen beszámoltunk a 
biharkere.sztcsi tálasztás legújabb 
fejleményeiről és megírtuk, hogy 
a választási küzdelemből Deák 
István azért esett ki, mert a vá­
lasztási biztos az ajánlásainak fe­
lét visszautasította, holott a 
Deák-párti bizalmi emberek, akik 
az ajánlásokat összegyűjtötték, 
határozottan állítják, hogy az 
összegyűjtőit ajánlások érvényes­
sége szerintük kifogástalan. Ma 
kapta meg Deák István a válasz­
tási biztos hivatalos értesítését, 
amelyből kiderül az a rendkívül 
érdekes dolog, hogy az ajánlások 
benyújtására nyújtott póthatáridő 
kedd délután 2 óra 40 perckor 
járt le és alig egy óra múlva újabb 
140 aláírást nyújtottak be a Deák- 
párti bizalmi emberek. A válasz­
tási biztos a 60 perces késedelem 
miatt már eleve visszautasította 
az újabb 140 ajánlást és Így tör­
tént, hogy Szilágyi Lajos, a titkos 
kormánypárti és Hegyes! Károly 
a nyilt kormánypárti jelöltek kö­
zött dől majd el választás sorsa.

-— öngyilkos akart lenni egy 
gépiró kisasszony. Kun Mária 30 
eves gépirónő szerdán délelőtt a 
Tégláskor! Létai ucca 8. szám 
aluli lévő lakásán szublimátot- 
dutlal mcginérgezte magát. A 
mentők a szerencsétlen gépirónőt 
beszállították az egyetemi sebé­
szeti klinikára. Állapota súlyos; 
■öngyilkossági kísérletének oka is­
meretlen.

— Vasárnap nagy műsoros estélyt 
tart a Kékosz. A Keltesz meg a tél 
folyamán megkezdte társas, családias 
összejöveteleinek rendezését, ami a 

legnagyobb sikcrrlc járt. Nemcsak a 
tagok, de ezek hozzátartozói és a 
mindig nagyszámban megjelenő ven­
degek körében is a legnagyobb meg­
elégedést keltették ezek az összejö­
vetelek, amelyekre a vendégek mln- 
dep.kor a legnagyobb örömmel men­
tek és a legszebb emlékekkel távoz­
tuk. Egy-cgy Ilyen összejövetel után 
mindenkor azzal mentek el a részt­
vevők, hogy vájjon mikor lesz a leg­
közelebbi családias jellegű estély 
Most ismét rendez ilyen összejöve­
telt a Kékosz vezetősége a Royalbeli 
klubhelyiségükben. Az összejövetel 
vasárnap, c hó 11-én lesz. A reu- 

•dezöség ez alkalommal is mindent 
műtövei, hogy a közönség ezúttal is 
a legjobb hangulatban sokáig marad­
jon együtt és a jól töltött est után 
kedves emlékekkel és megelégedés­
sel távozzék. A műsoros est kereté­
ben több kedves meglepetéssel akar 
kedveskedni a rendezőség a közön­
ségnek, amely bizonyára ez alkalom­
mal is hálásan fogadja azt a törek­
vést. hogy amelynek minden célja az, 
hogy a vendégek jól mulassanak, jól 
érezzék magukat. A műsort is úgy 
állította össze a rendezőség, hngy
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annak minden száma tetszést aras­
son, mint ahogy egyébként a rende­
zésnek nincs is más célja, mint hogy 
a vendégek testzését megnyerje. A 
társas összejövetelen, mint mindig, 

belépődíj nincsen.
_ Máv. 11. Menetjegyiroda, Piac 

ucca 56. Telelőn 12-03., az összes 
külföldi jegyeket azonnal kiszolgál­
tatja, tour és retour. - Útleveleket 
(jugoszlávot is) vizumoztat.
- Nézze meg a Margitiürdő újonnan 

átalakított uszodáját. Szórakoztató, 
egészséges és higiénikus. Vizel, nap­
fényt, jólevegőt és mozgást nyújt a 
Margitiürdő újonnan átalakított sza­
bad uszodája. Modernül fészereit 
játszótér. Külön napíurdozo hely. Na­
ponta svédtorna kurzusok, tornatanár 
felügyelete mellett, a legújabb szaba­
dalmazott svédtorna-padokon, amely 
által a kövér lefogy, a gyenge es so­
vány megizmosodik. Idény- es havi­
bérletek. Kedvezményes iuzetjegyek 
és családi bérletek válthatok. Ping­
pong asztalok. Úszni tanulhat, kód­
rész- és manikürterem.

_ Díjmentes oktatást ad vevőinek 
hímzésben, tömésben és varrásban 
újonnan berendezett permanens tan­
folyamain a Singer-varrógép_ rcszv. 
társ. Figyeljen minta-készítményeink­
re kirakatainkban. Singer-varrógep
R.-T., Piac u. 79.

— Krisch, Ferenc József ut 89., 
telefon 12—18, bel- és külföldi cse­
répkályhák raktára, átrakást, tisztí­
tást vállalok.

— Menetrendváltozások. Közli a 
jul. 1-én megjeleni Vasúti Útmutató 
kis- és nemzetközi kiadása, valamint 
az uj pengődijszabást slb. Kapható a 
főbizományosnál, Hegedűs és Sándor 
r.-t. könyvkereskedésében és az ösz- 
szes elárusítóknál.

£EE SZPNHÁZ ===

valószínűleg a DEAC erősebb fiziku­
mú csapata nyeri meg, azonban meg­
lepetésre is lehet és kell számítani 
A versenyen indulók névsorát a leg­
közelebbi számunkban közöljük,

közgazdaság

5000 koronává esett az újbúza
A mai gabonatőzsdén tartott irány­

zat mellett az óbuza és az orozs 
ára teljesen változatlan maradt Ez­
zel szemben az újbúza 5000 koroná­
val esett vissza azokra a kedvező 
jelentésekre, amelyek a vidéken több 
helyütt megtartott próbaaratások 
eredményét jcíjptil^

A tőzsdetanács hivatalos árjegyzé­
se; 76-os tiszai búza 430—432.3, tel­
sőtiszai 427.5—430, egyéb 422.5- 

425, 77-cs tiszai 435—437.5, felsőti­
szai 432.5—435, egyéb 427.5—4o0, 
78-as tiszai 437.5-440, felsőászai 
435—437.5, 79-es tiszai 440—442.5, 
erfyéb 432.5—435, rozs 260—262.5, 
pestvidéki rozs 262.5-265, takar­
mányárpa 235-245, zab 290-297.5, 
tengeri 235—240, repce 550-570, 
korpa 167.5—170 ezer korona.

Valutaárfolyamok: Angol font
347170—349170, belga frank 1B05— 
1845, cseh korona 2115—2123, dán 
korona 18915—18975, dinár 1256.75 
—1266.75, dollár 71180—71480, fran­
cia frank 1923—1963, hollandi forint 
28625—28775, lengyel zloty 7700- 
8000, lei 332—344, leva 513—519, lira 
2600—2650, német márka 16992— 
17042, osztrák shilling 10094—10130, 
norvég korona 15670—15720, svájci 
frank 13829—13870, svéd korona 
19140—19200.

TALIZMÁN
SÓSBORSZESZ
Üdít, erősít,fiatalít

Gyártja : Dr. 8ZELÉNYI ÁRPÁD 
vegyészeti gyára, Debrecen. 

Kiváló hátiszer izmi *s menthol 
tartalmánál lógva használható bőr­
ápoló (kozmetikai) szernek. - tgy 
kávéskanállal a mosdovlzbe, néhány 
kanállal a fürdővízbe téve Üdítően hat. 
VUzel hígítva borotváló« után az 
arcbír lemosására, továbbá a fejbír 
és a fáradt testrészek beddrzsdlásére 
kiválóan alkalmazható. Maniok, 
katonák, sportemberek nélkülöz 

hetetlen Izomerísití izere. 
Kapható mindenütt.

Mozüószlnházak:
VÍGSZÍNHÁZ : A szerelem katoná­

ja, filmregény 10 íelvonásban. Ez a 
film a mi János vitézünket juttatja 
eszünkbe, meséje csupa izgalmas, 
megkapó fordulat, látványosságnak 
pedig elsőrangú. XV. Lajos udvara t.i- 
rul elénk a rokokó káprázatos porn- 
pújával, amely a királyi palota már- 
ványíalas termeiben. Versailles cso­
dakertjeiben uralkodott, ahol Pompa­
dour asszonynak és hölgyeinek krino- 
linja libbent végig, ahol a természetet 
még szebbé iparkodott stilizálni a 
művészetet. Mozgalmasan, hatásosan 
vannak rendezve a régi háború képei 
is, amikor még a csaták sorában nem­
csak a gépeknek, de az egyéni vitéz­
ségnek is oly nagy szerep jutott. Meg­
előzik: Magyar Híradó.

URANIA: Csak felnőtteknek! Az 
Operaház fantomja, az emberi rútság 
tragédiája 10 felvonásban. Főszerep­
lők: Lon Chaney, Mary Philbin és Nor­
mann Kerry. A közönség kritikája 
egyhangúlag az évad legnagyobb szen­
zációjának minősítette e filmet, amely­
nek remek felvételei színesek. Me­
séje megragadó, méretei igen nagyok, 
a rendezés és kiállítás pedig utolér­
hetetlen.

„METEORBAN" csütörtökön „A 
nagy ismeretlen". — Nagy attrakció 
Harry Piciiéi és ,,A csodálatos fele­
ség", társadalmi dráma Norma ial- 
madgéval. Előadások 7 és 9 órakor.

írassa

% XU "*li ^1 ^ S

{ A debreceniek j
f találkozóhelye \
\ Budapest legelsSrendll, mo- . 
f darn családi szállója az f
í István Király # 
t szálloda )

VI., Podmanlczky-utca 8. f
Mérsékelt érek, figyelme» f

» kiszolgálás, modern be- i
f rendezés, központi fUtés, f
\ meleg vízszolgáltatás, lift. í

J A Nyugati pályaudvar közelében. #

Delejgyujtót, Feszméröt 
Villanymotort javít, elad, 
cserél, nickelezést, ezüstözést 

aranyozást, fémcsiszolást, 
színezést vállal Földvári
Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár,
Széchenyi-u. 55 Telelőn lti8

ás denaturált szesz állandóan
kapható Fóliáknál, Miklói- 

utca 13. Debrecen.

Kerületi uszóbajnokságok 
dr Magoss György vándordíjáért

Vasárnap délután rendezi meg a 
DUE a TÉK uszóbajnokságait. Erre, 
mint pontversenyre van kiírva dr. 
Magoss György polgármester ván. 
dordija, amit tavaly a DUE nyert 
meg a DEAC gárdájává szemben. Az 
idén azonban a küzdelmek teljesen 
nyílttá teszik a pontversenyt, úgy, 
bogy a DEAC íérfiuszói által szei- 
zetl pontokat kiegyenlítik a DUE 
hölgyversenyzői. Tehát teljesen a ví­
zipóló dönti cl a vándordíj ez évi 
sorsát. A vizipóló győzelmet pedig

Mindenütt kapható. - Kérje mindenüti

LÁB
FÁJDALMAK ÉS IZZADAS ELLEN

legjobb az

alpesi lábso
val készített fürdő 

Kámfor és fenyőklvonatlat 
Ara 12.600 korona.

Beszerezhető az összes gyógyszer­
tárakban és drogériákban

Főraktár

Dr. Rex Drogéria
Debrecen, Városház-épület

A Hortobágy 
Műmalom rt.
Bőszörményl-ut 1. szám 
alatti telepén évtizedek 
óla fennálló

lisztüzletben
az általánosan elismert jó- 
minőségü liszt, korpa, 
tengeri, árpa és dara
változatlanul állandóan 
kapható.

Telefon utján történő meg­
rendeléseket, bármilyen kis 
tételben is, házhoz szállítunk.

Telefon 170.

Most jelent meg!
Bettauer öt legújabb 

regénye!

ÖKÖLJOG.
Pengő 4.— — 50.000, K.

Szabad-e bűnözni egy nemes cél ér­
dekében? Ezt a kényes témát tár­
gyalja ez a rendkívül érdekes re­
gény, melynek keretében egy vas- 
öklü férfi vívja különös harcát 

pénzért és a nőért.

A fekete hétfő
(A bűn útján)

Pengő 3.60 — 45,000.— K.
A bűn és züllés huszonnégy izgalmas 
órájának története, melynek kereté­
ben megdöbbentő színekben bontako­
zik ki a háború utáni erkölcstelen­
ség. — E regényt filmre is [eldol­

gozták.

Az asszonyfaló
Pengő 3.60 45.000.— K.

Az elnyomott, érvényesülni nem tudó 
zseni tragikomédiája ez a könyv, 
amelyben asszony! tetemeken keresz­
tül verekszi tel magát egy költő a si­
ker csúcsáig. Ez a páratlanul érde­
kes regény filmváltozatban már az 

egész világot meghódította.

Aki három óráig 
volt asszony
Pengő 4.— — 50.000.— K.

Bettauer legérdekfeszitőbb regénye, 
melynek tárgya az akadályt nem is­
merő szenvedélyek minden előítéletet 
és társadalmi korlátokat leromboló 
ereje és az igazán becsületes lelki 

ismeret lázongása.

Lelkiismeret nélkül
Pengő 4.— : 50.000,— K.

(Egy tönkrement arisztokratának fan­
tasztikus élete és szerelme.)

Kaphatók ;

Hegedűsé* Sándor rt.
könyvkereskedésében, a füposti »ellett.

Telefon 54.

Megjelent! Megjelenti
Révai Nagy 

Lexikona
XIX. kötete. 
Vár—Zsűri

Kiegészítés:

|Aachen-Beöthy
Ára 33.60 pengő 

420,000.— kor.
I Kapható: Hegedűs és Sándor rt. 

könyvkereskedésében, Piac-utca 34,

Hirdetmény.
A Bankegyesület Részvénytár­

saság debreceni bej. cég a Debre­
cenben 1926. évi junius hó 28-án 
tartott rendkívüli közgyűlésében 
az Általános Forgalmi Bank Rész­
vénytársaság debreceni bej. cég­
gel beolvadás utján való egyesülé­
séi határozta el,

Felhívjuk a társasági hitelező­
ket követeléseiknek ezen hirdet­
mény harmadszori közzétételétől 
számított hat hó alatt leendő ér­
vényesítésére.

Bankegyesület Részvény- 
társaság igazgatósága.

Üzleti értesítés.
Debrecenben, HUNYADI-U. 17—19. 

sz. alatt zsák, ponyva, zsineg, 
kötéláru üzletet nyitottam. 

Kölcsön zsák es ponyva kapható.
Tisztelettel adom tudomására a n. é. 

közönségnek, hogy üzletemben minden 
e szakmába vágó cikkeket a legolcsóbb
napi áron beszerezheti. __ „

Tisztelettel BLEYER

Szenzációs újdonság!
A nemi élet lexikonjai 

Az életből az életnek irval

Megjeleni!

A nemi kérdés.
Irta :

dr. Forel Ágoston
az orvostudomány, jogtudomány 
bölcsészet doktora, egyetemi tanár, a 
zürichi elmegyógyintézet v. igazgatóis. 
A világháború tapasztalatai alapjáé 
bővített 1925. évi legújabb kiadas 

után fordította :

dr. Fülöp Zslgmond. 
Ára 250,000.— kor.

Német nyelven eddig 200.000 pé^"? 
togyott el I Megjelent a világ vata 

mennyi kulturnyelvén 1

5 havi 50,000 koronás 
részletfizetésre is kapható.

Kapható'
Hegedűs és Sándor r >
könyvkereskedésében, főposta m

iTal.fon 54.

i
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Debrecen, Piac-utca 79. t?

Zsákok és ponyvák
kölcsön kaphatók legolcsóbb dl] 
mellett. Uj zsákok és ponyvák 

legolcsóbb beszerzési forrása
BERGER SÁNDOR zsákbizományi 
raktára, Miklós-utca 2. Telefon 13-93.

A budapesti újonnan berendezett

„BRISTOL“
SZÁLLODA

megnyílt
BUDAPEST,

IV., Mária Valérla-u. 4. sz.
100 teljesen modern szoba, uj bútorokkal 
ágyneműkkel stb. felszerelve, minden 
szobában telefon, hideg és melegvíz, 
központi flttés, általában a legkényesebb 
igényeket Is kielégítő berendezéssel, 
figyelmes kiszolgáló személyzettől a n. é. 
közönség rendelkezésére áll.

Étterem, kávóhéz és polgári étterem 
a házban. Esténként elsőrangú cigány­
zene. Szállodánk központi tekvés.;nél 
fogva minden pályaudvarról percek alatt 
könnyen elérhető

Felvilágosításokkal szívesen szolgál 
és szoba előjegyzése két- levélbolt megke­
resésre Is azonnal eszközöl a

Széllé igazgatósága.

Schiffer Józsefi
üveg-, csiszolda- és tükör - 

gyártási telepe
Csapb-uica 19.

Az Elite közönség a
Gambrinusban táncol.

^aaamiaím................................................... .............. ...........»«•■■■«■■eiTOeBBew'eeeBeHNi

Men tőszekrények
minden nagyság és Kivitelben, alkatrészek 

rendkívül olcsó árban

SCHÖN SÁNDOR
___ DEBHECZEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok,

rra-ir-i -rm— rffTmTn—mmiTwiri~'ni,«iain mii1 w i

kezlyO-, 101 % z i r- él 
«r 1 o«I mOszirtárábu

WEISZ FERENCZ asztalosmester
Fürdö-utca 4. Bejárat közvetlen a Magitfürdö után

készít elsőrendű miibuíorokat, egyszerű bútorokat, irodai- 
és üzletberendezéseket, épület-asztalos munkákat. Vom

Dobsin ek
s mindenféle műszaki és mező- 
gazdasági cikkek nagy lerakata

SESZTINA LAJOS
vasnagykereskedés

DEBRECEN, TELEFON 6. SZ,

Hol nyaral Ón az idén?
Lássa el magát egy megbízható,

útikalauzzal!

187,000.— Mailand, Oberilalíenísche
74,800.— Seen .............................. 28,050.—

119,600.— Salzburg u. das Salzham-
mergut . ....................... 46.750,—

Genua u. längs, der Riviera 37,400.—
140,250:— Der Rhein in 15 Tagen . . 46,750.—
149,600.— Hölscher: Rheinführcr . . 56,100.-
132,200.— Südbayern u. Tirol . . . 65.450.—
56,100.— Kapitány: Kárlszbád . . . 15,000__
28,050.— Posewitz: A magas Tátra 70,000.—
18,700.— Abbázia , * *................ 21,250.—
18,700.— Báró Wlassícs: Balatoni
18,700.— kalauz .......................... 50,000.
18.700.— Balaton (olcsó kiadás) . . 12,500.—
22,450.— Quarnéró . ................... < 10.000.—

Dalmácia . . , :............ 10,000.—
37,700.— Merán és Arcó ............... 15.000.
18,700.— Erdély 20,000__

Schweiz (nagy kiadás) . .
Schweiz (kis kiadás) , . .

öer Italien bis Florenz 
Unter-Italien, Sizilien,

Malta, Sardinien und
Korfu .............................

-on den Alpen bis Neapel 
Rom u. Neapel , . . „ ,
Rom (kis kiadás)................
Rom und Umgebung . . .
Semmering .......................
Marienbad , ,..............
Raden bei Wien .............
Kurort Meran ......
NeaPel , , .......................
Abbázia, Fiume, Lussin-

piccolo .................... ... ,
Karlsbad i i i ,.............. ..

Kaphatók:
HEGEDŰS és SÁNDOR könyvkereskedésében 

Ferenc József-ut 34. — Telefon 54.

ÄPRO HIRDETÉSEK
....... . ——

kozlesv,Jlla 1° szóig 2000 korona, minden további szó 
-HU korona — Vastag betűs szavak duplán számíttatnak. — Állast 

fuülalkoz.ast keresőknek felárban. — Apróhirdetéseket 
felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49., II. udvar, Hegedűs és Sándor 
rt. könyvkereskedés ^ l>,ac ucca 34., Aezé, Henrik könyvkereső 
kedés 1 tac ucca 24., Szollosi-tralik Hatvan ucca 1., Bárdos konyv- 
kereskedés Hatvan ucca 15., Grünné trafik Hatvan ucca 35., Meskóné- 
tralik Hatvan ucca 70, Kiss József füszerüzlet József kir. herceg 

ucc3 24. Lajos István Széchenyi ucca 50

1 e 1 posta 1 é 1
„BOGÁRKA" után nagyon vágyom 

munka miatt csak vasárnap ötkor 
várhatom. 175

j e 1 VÉTEL 1 ® 1
ARANYAT, ezüstöt, zálogcédulát ma­

gas áron vásárol Végh órás, Hu­
nyadi 15, 3928

1 • 1 ELADÁS 1 é í
RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE is 

Mándokinál, Arany János ucca 13
199

KÓSER svájci emmentháli sajt, lip­
tói túró, főző- cs tcavaj állandóan 
kaphatók a volt Gyémánt-féle fű­
szer- és cscmegeíizletben, Piac 
ucca 58. 203

HASZNÁLT üvegfal, kapu, ajtók, fa- 
és vasablakok eladók. Petőfi tér 7. 
szám. 174

HÁZ eladó, Vargakert, Legányi ucca 
27., nagy kerttel és két lakással, 
minden mellékhelyiséggel, nagy 
udvarral. Értekezni özv. Király Im- 
rénénél Hajdusámson, házszám 228.

171
HASZNÁLT íróasztalok, szekrények, 

fenyő- és bükkfából eladók. Mun- 
kásbiztositó, Füvészkcrt ucca 12. 
szám. 173

NAPONTA friss tej kapható. Pécsi, 
Batthyány ucca 16. 105

BARACK, körte befőttnek, lekvár­
nak való eladó. Széchenyi ut 14. 122

NŐI vászoncipő minden színben 110 
ezer korona Salamander Cipő RT. 
cégnél, Piac ucca 22—24. 4610

VETNIVALÓ szép köles, muharmag 
kapható. Hitelszövetkezet, Csapó 
ucca 15. 177

SZALMA- és filckalapok nagyválasz­
tékban, valamint filcalakitáiok ol­
csón készülnek. Malta Anna, Cse­
mete 10. 4723

EGYSZERI vásárlás elég ahhoz, hogy 
Belgrádi munkás fehérneműi tartós­
ságát megismerje. Csapó ucca 101.

4854
RAKTÁRON lévő nyári mosóanyago­

kat mélyen leszállított árakban
Kupier posztósnál, Kistcmplomba- 
zár 877

ELEGÁNS olcsó jó ruhát Kelemennél, 
Piac 9. Tisztviselőknek árenged­
mény. 4776

CEMENTLAPOK, betoncsövek, kut- 
mentáru gyárában Debrecen, Hat- 
gyiirük legolcsóbban beszerezhe­
tők Lukács Vilmos és Testvére ce- 
van u. 7. 4453

ÓRA- és ckszerjavitásokat legolcsóbb 
árban két évi jótállással vállalok. 
Makai, Hatvan u. 33. 4639

STRANDOLOK ügyeimébe! Nap- 
kurához „Néger“ napbarnitó olajat 
használjon, beszerezhető Korzó 
Drogueriában. 67

KÉPKERETEZÉST, épületüvegezést, 
ablakok gittclését jutányosán vál­
lalja Grünfeld, Széchenyi ucca 50.

4630
FŰZŐKET, haskötöket, melltartókat 

mérték után olcsón vállalok. Horo- 
vítzné Rosenfeld Róza. Hatvan ucca 
42. 4335

I* LLKÉREM a m. t. vásárlóközön­
séget, hogy mielőtt festék-, lakk­
és egyéb cikkeimben vásárlását 
eszközölne, saját érdekében áraim 
és az áru minőségéről meggyőző­
dést szerezni szíveskedjék. Weisz 
fest ékkereskedő, Hatvan u. 8 .sz.

_ 4921
SODRONYÁGYBETÉTEK legjobb mi­

nőségben 150.000 koronáért, egyéb 
vas- és rézbutor gyári árban be­
szerezhetők : Debreceni Vasbutor- 
gyár Részvény társaságnál. 3571

BÚTORVÁSÁRLÁSNÁL saját érdeké­
ben győződjön meg értékes és egy­
szerű háló-, ebédlő- és vegyes bú­
toraim olcsó árairól. Széchenyi 6. 
Klein. Asztalos munkát vállalok.

__________________________ 4934
HA elegánsan óhajt ruházkodni, for­

duljon Séllyei József uridivat sza- 
bóhoz, Péterfia ucca 42. 3462

BOHÓCPLISSE-, holl-, gouvre külön­
legességek érkeztek özv. Schvarcz- 
néhoz, Erzsébet ucca 55. 43

NŐI, GYERMEKHARISNYA különle­
gességeket Harisnyaáruházban ve­
gyen. Szent Anna ucca 2. 4049

MOLNÁR OSZKÁR műszerészt csak 
az udvarban keresse. Egyháztér 4.

_Telefon 13—33. 4729
CIMTÁBLÁT, szobafestést, bútor-, 

épületmázolást jutányosán vállal ifj. 
Zelingcr, Kálvintér 4. 4726

MAG, garantált petrezselyem 40.000, 
karaláb 100.000. Kisadag 500, 
nagyadag 2000 K Paczeltnél. 4045

KELENGYE készítéshez ügyes hímző 
és azsurozónő kerestetik. Cím a

__ kiadóban. 4958
MINDEN ügyes asszony ruháit házilag 

Földes festékeivel és utasítása sze­
rint festi. Hatvan ucca 11. 4269

SÍRKÖVEK leszállított gyári árban 
legolcsóbban beszerezhetők Hunyadi

__ucca 14. 4516
ÜVEGEZÉSI munkákat, gitteléseket 

legolcsóbban készít Glück Gyula, 
Hatvan u. 11. 3979

CSAK 800 ezer korona havi koszt 
Goldstein orlh. kóser étkezdében, 
Piac ucca 19. Ebédkihordás 20 ezer 
korona. 101

KIRÁLY kávéi mégis a legjobbak, 
aromás, zamatos, a vevő előtt pör­
kölve, meleg állapotban kapható 
Dégenfeld-tér 11. szám. 3931

AKAR ÖN olcsó, jó, tartós cipőt vi­
selni? Forduljon bizalommal hoz­
zám, hol mindenkor felelősséget 
vállalok munkámért. Jutányos árak 
mellett javításokat is vállalok. Ko­
vács, Eötvös ucca 37. 4924

HÁLÓSZOBABUTOR, teljesen uj, 
rendkívül olcsó árban eladó. Meg­
tekinthető Közraktárban (Gázgyár­
ral szemben). 15

TŰZIFA és szén legelőnyösebb for­
rása Erdélyi tűzifa behozatali rt. 
Telefon 12—50 és 10—0,3.______2751

ELSŐRANGÚ kárpitosmunkákat ké­
szít Szabó József, Varga ucca 1. — 
Bcrzscl-fotelek és garnitúrák raktá­
ron, 3783

ANTIK szalon bőr mokket garnitúrák 
eladók Szántó Zsigmond butorkc- 
reskedésében, Színházi átjáró. 4390

MINDEN ügyes asszony ruháit házilag 
Földes festékeivel és utasítása sze­
rint festi. Hatvan ucca 11. 1269

ERDŐS kárpitos Símonffy ucca 13 
Kész hencserek, díványok kapha­
tók. __________ 3772

KERÉKPÁROK javítása és eladása 
legolcsóbban Nagy műszerésznél 
Símonffy u. 19. 3773

TAVASZI gyenge túró kapható. Túró- 
üzem, Darabos ucca 20. Telefon 
668, _______________________ 3849

GÉPAZSUR zsebkendőre 1500, ruhá­
ra és egyébre 2000, endlizés 3000 
korona méterenként. Szilágyi La­
jos kézimunka és mühimző vállalata 
Debrecen, Széchenyi u. L 4529

/

<
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CSIPKE, harisnya, kesztyű l«g°lcsbbb 
bevásárlási forrás, előnyomda bel- 
városi Csipkeház, Kossuth ucca^á.

TAKARÉKTÜZHELY legolcsóbban 
beszerezhető, ugyanott alakítását, 
javítását felelősséggel vállalom. - 
Széchenyi ucca 6., lakatos. WO

CSŐDTÖMEG eladás. Vb. Kupicr- 
stein Manó debreceni cég (P‘ac 
79.) tömegéhez tartozó aruk, beren­
dezés szabad kézből eladatnak, 
írásbeli ajánlatok f. hó 11-ig to™e|' 
gondnokhoz adandók. - Leltár cs 
tárgyak naponként d. u. J - 8 
üzlethelyiségben megtekinthetoU,
eladási feltételekkel. Dr. Szila 
Dezső ügyvéd, tomeggondnok, 181

PULD keményfa tetővel eladó Mor­
genstern Manó, Debrecen, Piac "■
26.

179

HELYI piacon bevezetett rövidáru 
engrosszista állást keres. Cim^a
kiadóban. ...._............. .............. —

FELNŐTT kifutólányt jó bizonyít­
ványokkal felvesz Sándor éksze­
rész, Piac 28.

A ZSIDÓ hitközség (Kápolnási ucca)
irodaszolgát keres, ki 
elcserélhető lakással

a városban 
rendelkezik.

198

ÁLLÁST vagy bármilyen ™un,‘dl 
keres kevés diiazasert volt cm 
álló kereskedő. Cím a kiadolma- 

__ falban^_______________________
JULIUS 15-ére uccai bútorozott szo­

ba Arany Bika-bérház H emelet 2. 
kiadó. Értekezhetni d. c. 8-2 óráik-

BÉKEBELI cérnák, maradék karto­
nok, csipkék, hímzések, harisnyak, 
zsebkendők, mitnkásingek 'eáolcs°b' | 
ban Dávid Salamonnál, Hatvan ucca 
15. Eladás nagyban, kicsinyben. 4733

LEQjoBB^fali téglát első debreceni 
téglagyárban kapja. Eladást esz­
közli Deák Ferenc ucca 3. alatt. 
Telefon 557. Téglagyári telefonj

DEBRECZENSZKY kárpitos, Halköz
8 Kész hencscrek, díványok, loszor 
afrik matracok, bőrgarnitúrák állan­
dóan raktáron. Javításokat tutanyo-
san készítek._______________  4636

ELADÓ benzinmotoros cséplögarni- 
tura, daramalom, Radiál-szita, 
üzemképesen kijavítva. Kossuth uc­
ca 47. Nánássy.__________________16z

MOLYKAR elleni biztosítás szőrme- 
és téli ruhákat Köváry szűcsnél 
Piac ucca 42. Pannónia udvar. 4276

JÓMINÖSÉGÜ csertégla kapható Tóth 
és Sebestyén Kishegyesi úti tégla­
gyárából. Az eladást eszközli a 
Debreceni Mükőgyár r.-t., Fürdő 
ucca 2. Telefon 10-93^ 3863

RUDVASAK, tengelyek, sodronyok,
lemezedények legolcsóbban besze 
rezhetök. Hitelszövetkezet, Csapó
ucca 15.--- ---------------------------------- -—

DIVATOS női, férfi és gyermekharis­
nyák kaphatók. Fejelést vallatok 
Hatvan ucca 16. 3033

YaKARÉKTÜZHELYEK, nagyobb
háztartáshoz alkalmas majolikasok, 
két sütővel, vízmelegítővel, továbbá
egyszerűbbek készen kaphatok. Kan-

_ dia 15. __________ ___ _________
FESTÉKEK. lakkok, fimisz. zomán­

cok. legfinomabb szoba padlólakkok 
lceolcsóhban kanható. Klein Vilm_= 
Arany János 10., udvarban. 432/

FACEMENTTETŐK javítását szak- 
szerűen végzi Lukács Vilmos és 
Testvére, Debrecen, Hatvan u. 7.

4451

MENEKÜLT tanár (latinszakos) el
(ódád tanításra gimnáziumba és
egyéb iskolákba járó fiú- cs leaI?V 
tanulókat, valamint magántanuló^ 
kát is. Kovács István, Homokkert, 
Bujdosó ucca 13. szám, vagy , ", '
gundia ucca, Iparostanonciskola. 
ÍL Szerényebb helyzetű csaladok 
rendkívül mérsékelt dipszabas mel­
lett tanittathatják gyermekeiket.

ELŐKÉSZÍTEK javító- és magánvizs­
gálatokra. Képviselem L°ros^ar: 
dós tanintézetét. Dékán, Rakocz, 
23.

125

GYERMEKEK mellé ajánlkozik fia­
tal leány, ki gyermekgondozásban,
kézimunkában jártas házimunká­
ba n^egibJ^i_aJmdoban. 202

URADALOM mezőgazdasági mun 
Icákhoz értő kovácsmestert keres. 
Ajánlatok a fövenyeshati bergaz-
daság jószágielügyelősegehez l 
venveshát, u. p. Szentmarét apusz-
ta, Szabolcsmegye) intezcndok. 204

PÉNZTÁRNOKNŐ, könyvelésben,
eladásban hosszabb gyakorlattal, 
alkalmazást keres. Cim a kiadó­
ban,

FŐZNI tudó mindenest jó bizonyít­
vánnyal julius 1-re felveszek. Je 
lentkezni d. e. 11-töl 12 óraié- 
Ehrcníeldné, Pctcríia 11., kere^ 
épület. ______________

JAVÍTÓ-”és magánvizsgákra gimna­
zisták és polgáristák e »készrié-v 
vállalja érettségizett unleany. Cím 
a kiadóban. _ ______________

,„I,
tas, vagy 4—8 eves py 
mellé. Cim a kiadóban,

RABB1SZEMINÁRIUM1 HALLGA'l Ó 
(gimnáziumi érettségivel) P3 v‘zs 
gára előkészítést, talmud-, biblia , 
héber nyelv tanítását elvállal a a 

I nyári szünidőre. Lőwingcr, Hatvan 
ucca 9,

Megnyiit! Megnyílt S

Látványosság a

Margit"'"
újonnan átalakított és kibővített

®§ 1 rr e

CS=3

Jegyek a villamios kalauzoknál és 
az uszoda pénztáránál kaphatók.

cet

BESSEMER és Lutz-lakkgyárnak 
összes gyártmányai állandóan rak­
táron Weisz festékkereskedonél.
Hatvan u. 8._________________i!L22

KASZA jótállás mellett, sarlók, kasza­
kövek és más vasárucikkek legol­
csóbban Farkas vasüzletében, Csapó
18. ________________________ 40_78

LINOLEUM- és zománc-lakkok leg­
olcsóbban szerezhetők be Lmdcn- 
feld, Dégenfcld tér 7. Telefon 79. —

4996

BBB
... --------, »“

KERESKEDELMI szellemmel cs gya­
korlattal rendelkező urleány vagy 
úrasszony kis óvadékkal fióküzlet 
vezetésére felvétetik. Ingóságkoz- 
vetilő. z05

MINDENESNEK menne jól főző asz- 
szony kis családhoz azonnalra is. 
Cim a kiadóban. 182

BÚTOROK
elsőrendű kivitelben, nagy választékban ]

olcsóbban mint bárhol
beszerezhetők

Lefkovits bútoráruházban ,
Simonffy u. 6 , a tejpiaccal szemben. \

------------ ------- umamiiMwiffusM

Sodrony ágybetétet
legjobb minőségben készít

NEUMANN, Péterfia-utca 19.

Koronajár&dék
és

aranyjáradék
letétjegyeket

zálogleveleket

I
 legjobban vesz

Dr. Balázs Jenő bankháza

Piac-utca 89. Telefon 143.

ORVOSI rendelőnek keresek két 
szobái. Dr. Weisz, Piac ucca 49.

__ ________ 193
EGY szoba, konyha, speiz, pince lc- 

lépésscl átadó. Garai ucca 10. 206
ORTIL kóser kávémérés és kíiözés 

megnyílt Hatvan ucca lt._____ 4644
REVIZORT KERESÜNK azonnali be- 

lépésre. Ajánlatokat ..Mérlegképes'1 
jeligére prompt kérünk a kiadóba.

KIADÓ magas földszintes helyiség, 
két szoba, konyha, kamara, mellék­
helyiségekkel, átalakítási költségek 
hozzájárulásával, villanyvilágítás­
sal. Szív ucca 14. 184

VEGYES I ® I
lé—GéiTl’i'ni»' ét/Wi*’ ■*’*

MINDEN ügyes asszony ruháit házilag 
Földes festékeivel cs utasítása sze­
rint festi. Hatvan ucca 11. 4269

FÖ uccán két szoba, mellékhelyiség­
gel sürgősen átadó csekély lelépés- 
ért. Cim a kiadóban,______ 183

UCCAI bútorozott szoba 15-ére ki­
adó. Széchenyi ucca 27. sz.____ 186

PIAC uccán 3 szoba, előszobával iro­
dának, esetleg orvosi rendelőnek 
alkalmas helyiség azonnal kiadó — 
Értekezni : Groszmann-iroda, Piac
63., telefön 9-43.________________ ü}9

BÚTOROZOTT szoba kiadó, esetleg i kóser konyha használattal. Hatvan
ucca 9., Horovitzné.__________ ^1

IRODÁNAK két szoba Iparkamará­
ban kiadó, Werbőczy ucca 4., I,

_Gálné.__________________________ 1™
SZEPTEMBERRE teljes ellátásra el­

fogadok két középiskolás leánykát. 
Kényelmes lakás, fürdőszoba, zon­
gora. Nvugdijas tanítónő. Ihaly
Kálmán u. 12.__________________ 163

KÜLÖNBEJÁRATU bútorozott nagy 
szoba kiadó. Esetleg jövő tanévre 
is. Széchenyi ucca 15., emelet, lm

POLOSKAIRTAST, lakások vizsgáld- 
sát felelősséggel vállalom. Poloska- 
szer kapható. Kossuth ucca 47. Na-
nassy.

KÖZPONTBAN italmérés 
a kiadóban. 

átadó.

PÉNZTÁRCÁT, retikült, bőröndöt jól 
csak Feuerman bőrőndösnél vehet. 
Piac u. 44. ___________ ?190

DIÓFAEBÉDLÖK elsőrendű kivitel­
ben, olcsó árban készen kaphatók 
Weisz Ferenc asztalosmesternél, 
Fürdő u. 4. (közvetlen a Margit- 
lürdö után).

KIFUTÓ fiú azonnalra fölvétetik 
László Miklós terménykereskedő 
irodájában, Piac ucca 44. ^ ISO

MASAMÓDNÖ, tökéletes munkaerő, 
önálló diszitőnö felvétetik a Lauer 
és Fülöp nőikalapszalonban, Rákó- 
czy ucca 9. 4^bJ

KÉTSZOBÁS, konyhás 
Jókai ucca 22.

KÖZPONTON italmérés 
a kiadóban. ___

lakás

átadó.

MÜHIMZÉS, gépazsurozás, endlizcs, 
zsebkendő azsurozás Nagy Gyulá­
nál, Bika-bérház.______________ _19_

WACH A RÓBERT ruhafestő, vegy­
tisztító és gőzmosó üzeme, Debre­
cen, Simonffy u. 55. 4633

kaphatók
Degenfcld

845

PAPLANGOMBOK olcsón 
Barcza paszományosnál, 
tér 3_________________________

SÍRKÖVEK műkőből, terméskőből ol­
csón kaphatók Debreceni Műkő- 
gyárnál. Fürdő u. 2.___________ 2753

HA olcsón akar ruházkodni, forduljon 
bizalommal a Budapesti Férfiruha- 
áruházhoz, Csapó ucca 17. 4050

kiadó. 
168

Cim 
169

GÉPLAKKATOS tanulók és cscplés- 
hez fűtők fölvétetnek. Arany János 
ucca 37, Ehrenreich. 4952

GÉPIRÓNÖ két évi irodai gyakorlat­
tal, ügyvédi vagy hasonló irodába 
azonnali vagy julius 15-iki belépés­
re alkalmazást keres. Esetleg penz- 
tárnoknönek is elmegy. Cim a ki- 
adóhivatalban. ________

OLCSÓN, szépen plisséroz Farkas 
Bella utóda, Külsővásártér 16., —
Arany János uccával szemben. 4545

HARISNYAFEJELÉST legjobban, leg­
olcsóbban zsinór-paszománygyár-
ban, Piac u. 32, udvarban. 68

PÉNZKÖLCSÖNT 50 70 millióig első
helyen való bctáblázásra — hosz- 
szabb időre is — kihelyeznék. Ér­
deklődők kamat cs biztosíték meg­
jelölésével adják be levelüket a ki­
adóba „Üzlet" jelige alatt.

HARTSTEIN Vilmos orth, kóser ven­
déglőjében abonensek elfogadtat­

nak. Hunyadi ucca 22. sz.________ 129
IFJ. TARSI ANTAL lakatosmester 

műhelyét áthelyezte Csapó ucca ti. 
szám alá. Szives pártfogást tovább­
ra is kérve.   4b42

MENEKÜLT ÓRÁS szakszerűen
meglepő olcsón vállal javításokat
Rákóczi it 36- sz._____ ___________

PÉNZÉT kézizálosrfedezetre leKm^a- 
sabb heti kamatra azonna klhe v«- 
zük. fedezetet átadjuk, kamatoka, 
havonta előre fizettük. ..Mcrcu^ 
Budnest. Andrassv-ut 33. leitiu 
18—24.

KERESEK két szoba, konyha és mel­
lékhelyiségekkel lakást a Hatvan 
ucca közelében magas lelépéssel. 
Schvarcz Mór lisztraktár, Hatvan 
ucca 61. 4959

ELEGÁNSÁN bútorozott uccai szoba 
izr. urnák kiadó. Cím a kiadóban.

4964

CSINOSAN bútorozott szoba kiadó. 
Pesti ucca 69. szám-___________4891

ÓRA-, ékszerjavitást szakszerűen, 
jótállással készít Sretter, Batthyány 
ucca 13.   1912

FEST, mos, tisztit mindennemű ru­
hákat kifogástalanul „Kristály",

KÖLCSÖNÖKET ékszerekre, ezüstre, 
szőnvceekre. árukra azonnal 
silók. Kosztoénzeket heti kam i™ 
mellett elfogadok. Farádi Balogn 
Konstantin, Budapest Plans a: ua 
5. (Váci ucca sarok.) Atapitta o
1883, -------------------- 7

FÖLDBIRTOKRA holdanként 5 mi­
liőig. pesti, környéki házaKsltt3‘ 
évre kedvező kölcsönt R vt ca 
..Földhitel“. Budapest. Dohanv 
90.

Batthyány 13. 4048

LEGMAGASABB és legolcsóbb vt
kölcsönt folvósitok ékszerre. e
nvegre. szőrmére, olajfestmény^, 
és vászonnemuekre. „Masa 
Rmlnnost. Aradi ucca_egY.--------T

ZÁLOGHÁZBÓL kiváltok
leket, azokra narvobb Ml« ^ 

szegeket folyósítok. k«|cs8n- 
zálogccdulákat cs kénvszerk,, ^ 
kötvényeket veszek. .•JV •_ pekfon 
Budapest. Aradi ucca eev.
Linót 900—52.

Nyomatott Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában Piac ucca 49. szám.


